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Safety Indications

During cooking, moisture may condense inside the oven cavity
oronthe glass of the door. Thisis a normal condition. To reduce
this effect, wait 10-15 minutes after turning on the power be-
fore putting food inside the oven. In any case, the condensation
disappears when the oven reaches the cooking temperature.
Cook the vegetables in a container with a lid instead of an open
tray.

Avoid leaving food inside the oven after cooking for more than
15/20 minutes.

WARNING: the accessible parts canbecome hot when the oven
is in use. Young children should be kept at a safe distance.
WARNING: the accessible parts can become hot when the grill
isin use. Children should be kept at a safe distance.

Disconnect the appliance from the mains electricity supply be-
fore carrying out any work or maintenance.

WARNING: in order to avoid any danger caused by the acciden-
tal resetting of the thermal interruption device, the appliance
should not be powered by an external switching device, such as
atimer, or be connectedto a circuit that is regularly switched on
and off.

Children under 8 should be kept at a safe distance from the ap-
pliance if not continuously supervised.

Children should not play with the appliance.

The appliance canbe used by those aged 8 or over and by those
with limited physical, sensorial or mental capacities, without
experience or knowledge of the product, only if supervised or
provided with instruction as to the operation of the appliance,
in a safe way with awareness of the possible risks.

Cleaning and maintenance should not be carried out by unsu-
pervised children.

Do not use rough or abrasive materials or sharp metal scrapers
to clean the oven door glasses, as they can scratch the surface
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and cause the glass to shatter.

The oven must be switched off before removing the removable
parts. After cleaning, reassemble them according the instruc-
tions.

Only use the meat probe recommended for this oven.

Do not use a steam cleaner or high pressure spray for cleaning
operations.

IF THE OVEN IS PROVIDED BY THE MANUFACTURER WITH-
OUT PLUG:

THE APPLIANCE MUST NOT BE CONNECTED TO THE POW-
ER SOURCE USING PLUG OR SOCKETS, BUT MUST BE DI-
RECTLY CONNECTED TO THE SUPPLY MAINS. The con-
nection to the power source must be carried out by a suitably
gualified professional. In order to have an installation compliant
to the current safety legislation the oven must be connect-
ed only placing an omnipolar breaker, with contact separation
compliant to the requirements for overvoltage category I,
between the appliance and the power source. The omnipolar
breaker must bear the maximum connected load and must be
in line with current legislation. The yellow-green earth cable
should not be interrupted by the breaker. The omnipolar break-
er used for the connection must be easily accessible when the
appliance is installed.

The connection to the power source must be carried out by a
suitably qualified professional considering the polarity of the
oven and of the power source.

The disconnection must be achieved incorporating a switch in
the fixed wiring in accordance with the wiring rules

IF THE OVEN IS PROVI ED BY THE MANUFACTURER WITH
PLUG:

The socket must be suitable for the load indicated on the tag
and must have ground contact connected and in operation.
The earth conductor is yellow-green in colour. This operation
should be carried out by a suitably qualified professional. In case
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of incompatibility between the socket and the appliance plug,
ask a qualified electrician to substitute the socket with another
suitable type. The plug and the socket must be conformed to
the current norms of the installation country. Connection to the
power source can also be made by placing an omnipolar break-
er, with contact separation compliant to the requirements for
overvoltage category lll, between the appliance and the pow-
er source that can bear the maximum connected load and that
is in line with current legislation. The yellow-green earth cable
should not be interrupted by the breaker. The socket or omnip-
olar breaker used for the connection should be easily accessi-
ble when the appliance is installed.

The disconnection may be achieved by having the plug accessi-
ble or by incorporating a switch in the fixed wiringin accordance
with the wiring rules.

If the power cable is damaged, it should be substituted with a
cable or special bundle available from the manufacturer or by
contactingthe customer service department. The type of pow-
er cable must be HO5V2V2-F. This operation should be carried
out by a suitably qualified professional. The earth conductor
(yellow-green) must be approximately 10 mm longer than the
other conductors. For any repairs, refer only to the Customer
Care Department and request the use of original spare parts.
Failure to comply with the above can compromise the safety of
the appliance and invalidate the guarantee.

Any excess of spilled material should be removed before clean-
ing.

A long power supply failure during an occurring cooking phase
may cause a malfunction of the monitor. In this case contact
customer service.

The appliance must not be installed behind a decorative doorin
order to avoid overheating.

When you place the shelf inside, make sure that the stop is di-
rected upwards and in the back of the cavity. The shelf must be
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inserted completely into the cavity.

When inserting the grid tray pay attention that the anti-slide
edge is positioned rearwards and upwards.

WARNING: Do not line the oven walls with aluminium foil or sin-
gle-use protection available from stores. Aluminium foil or any
other protection, in direct contact with the hot enamel, risk
melting and deteriorating the enamel of the insides.
WARNING: Never remove the oven door seal.

CAUTION: Do not refill the cavity bottom with water during
cooking or when the ovenis hot.

No additional operation/setting is required in order to operate
the appliance at the rated frequencies.

The oven can be located high in a column or under a worktop.
Before fixing, you must ensure good ventilation in the oven
space to allow proper circulation of the fresh air required for
cooling and protecting the internal parts. Make the openings
specified on last page according to the type of fitting.
Foracorrectuse of the ovenitis advisable not to put the food in
direct contact with the racks and trays, but to use oven papers
and / or special containers.
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General Instructions

We thank you for choosing one of our products. For the best results with your oven, you should
read this manual carefully and retain it for future reference. Before installing the oven, take note
of the serial number so that you can give it to customer service staff if any repairs are required.
Having removed the oven fromits packaging, check that it has not been damaged during trans-
portation. If you have doubts, do not use the oven and refer to a qualified technician for advice.
Keep all of the packaging material (plastic bags, polystyrene, nails) out of the reach of children.
When the oven is switched on for the first time, strong smelling smoke can develop, which is
caused by the glue on the insulation panels surrounding the oven heating for the first time. This
is absolutely normal and, if it occurs, you should wait for the smoke to dissipate before putting
food in the oven. The manufacturer accepts no responsibility in cases where the instructions
contained in this document are not observed.

NOTE: the oven functions, properties and accessories cited in this manual will vary, depending
on the model you have purchased.

Safety Indications

Only use the ovenforitsintended purpose, thatis only for the cooking of foods; any other use, for
example as a heat source, is considered improper and therefore dangerous. The manufacturer
cannot be held responsible for any damage resulting from improper, incorrect or unreasonable
usage.

The use of any electrical appliance implies the observance of some fundamental rules:

- do not pull onthe power cable to disconnect the plug from the socket;

- do not touch the appliance with wet or damp hands or feet;

-in general the use of adaptors, multiple sockets and extension cables is not recommended;

- in case of malfunction and/or poor operation, switch off the appliance and do not tamper withiit.

Electrical Safety

ENSURE THAT AN ELECTRICIAN OR QUALIFIED TECHNICIAN MAKES THE ELECTRICAL
CONNECTIONS. The power supply to which the oven is connected must conform with the
laws in force in the country of installation. The manufacturer accepts no responsibility for any
damage caused by the failure to observe these instructions. The oven must be connected to
an electrical supply with an earthed wall outlet or a disconnector with multiple poles, depending
onthe laws in force in the country of installation. The electrical supply should be protected with
suitable fuses and the cables used must have a transverse section that can ensure correct sup-
ply to the oven.

CONNECTION

The oven is supplied with a power cable that should only be connected to an electrical supply
with 220-240 Vac power between the phases or between the phase and neutral. Before the oven
is connected to the electrical supply, itisimportant to check:

- power voltage indicated on the gauge;

- the setting of the disconnector.
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The grounding wire connected to the oven's earth terminal must be connected to the earth ter-
minal of the power supply.

WARNING

Before connecting the oven to the power supply, ask a qualified electrician to check the conti-
nuity of the power supply's earth terminal. The manufacturer accepts no responsibility for any
accidents or other problems caused by failure to connect the oven to the earth terminal or by an
earth connection that has defective continuity.

NOTE: as the oven could require maintenance work, it is advisable to keep another wall socket
available so that the oven can be connected to this if it is removed from the space in which it is
installed. The power cable must only be substituted by technical service staff or by technicians
with equivalent qualifications.

Alow light around the central main switch could be present when the ovenis off. Thisis a normal
behavior. | can be removed just turning the plug upside down or swapping the supply terminals.

Recommendations

After each use of the oven, a minimum of cleaning will help keep the oven perfectly clean.

Do not line the oven walls with aluminium foil or single-use protection available from stores. Al-
uminium foil or any other protection, in direct contact with the hot enamel, risks melting and de-
teriorating the enamel of the insides. In order to prevent excessive dirtying of your oven and the
resulting strong smokey smells, we recommend not using the oven at very high temperature. It
is better to extend the cooking time and lower the temperature a little. In addition to the acces-
sories supplied with the oven, we advise you only use dishes and baking moulds resistant to very
high temperatures.

Installation

The manufacturers have no obligation to carry this out. If the assistance of the manufacturer is
required to rectify faults arising from incorrect installation, this assistance is not covered by the
guarantee. The installation instructions for professionally qualified personnel must be followed.
Incorrect installation may cause harm or injury to people, animals or belongings. The manufac-
turer cannot be held responsible for such harm orinjury.

The ovencanbe located highina column or under aworktop. Before fixing, you must ensure good
ventilation in the oven space to allow proper circulation of the fresh air required for cooling and
protecting the internal parts. Make the openings specified on last page according to the type of
fitting.
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Product description

Control panel

Shelf positions (lateral wire
gridifincluded)

Grids

Trays

Fan (if present)

Ovendoor

Lateral wire grids (if present:
only for flat cavity)

. Serial number

NoosG Ne

0o

ACCESSORIES

Drip tray Metal grid

Collects residues that drip when cooking food  Holds baking trays and plates.
onthegrills.

Lateral wire grids (only if present)

Located on both sides of the oven cavity, holds
metal grills and drip pans.

First Use

PRELIMINARY CLEANING; Clean the oven before using for the first time. Wipe over external surfaces
with a damp soft cloth. Wash all accessories and wipe inside the oven with a solution of hot water and
washing up liquid. Set the empty oven to the maximum temperature and leave on for about 1 hour, this
will remove any lingering smells of newness.
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Display description
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1. Thermostat selector knob
2. Cooking time
3. Function selector knob

Tosetthe cookingtime, turndial one complete revolution and then position
the index to the required time. When the time has lapsed, the signal will ring
5 e s for afew seconds.
50, .10
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40° 20
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Cooking Modes

Function

LAMP: Turns onthe ovenlight.

220

50+ MAX

* CONVENTIONAL: Both top and bottom heating elements are used.
Preheat the oven for about ten minutes. This method is ideal for all tradi-
tional roasting and baking. For seizing red meats, roast beef, leg of lamb,
game, bread, foil wrapped food (papillotes), flaky pastry. Place the food
andits dish on a shelfin mid position.

230

50+ MAX

GRILL : use the grill with the door closed.

The top heating element is used alone and you can adjust the temper-
ature. Five minutes preheating is required to get the elements red-hot.
Success is guaranteed for grills, kebabs and gratin dishes. White meats
should be put at a distance from the grill; the cooking time is longer, but
the meat will be tastier. You can put red meats and fish fillets on the shelf
with the drip tray underneath.

190

§

50 + MAX

* COOK LIGHT: This function allows to cook in a healthier way, by re-
ducing the amount of fat or oil required. The combination of heating ele-
ments with a pulsating cycle of air ensures a perfect baking result.

|&]

180

50 + MAX

MULTI-LEVEL: We recommend you use this method for poultry, pastries,
fish and vegetables. Heat penetrates into the food better and both the
cooking and preheating times are reduced. You can cook different foods
at the same time with or without the same preparationin one or more po-
sitions. This cooking method gives even heat distribution and the smells
are not mixed.

Allow about ten minutes extra when cooking foods at the same time.

* Tested inaccordance with the EN 60350-1 for the purpose of energy consumption declaration and energy class.
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General notes on cleaning

The lifecycle of the appliance can be extended
through regular cleaning. Wait for the oven to
cool before carrying out manual cleaning op-
erations. Never use abrasive detergents, steel
wool or sharp objects for cleaning, so as to not
irreparably damage the enamelled parts. Use
only water, soap or bleach-based detergents
(ammonia).

GLASS PARTS

It is advisable to clean the glass window with
absorbent kitchen towel after every use of
the oven. To remove more obstinate stains,
you can use a detergent-soaked sponge, well
wrung out, and then rinse with water.

OVEN WINDOW SEAL
If dirty, the seal can be cleaned with a slightly

Maintenance

damp sponge.

ACCESSORIES

Clean accessories with a wet, soapy sponge
before rinsing and drying them: avoid using
abrasive detergents.

DRIP PAN

After using the grill, remove the pan from the
oven. Pour the hot fat into a container and
wash the pan in hot water, using a sponge and
washing-up liquid.

If greasy residues remain, immerse the panin
water and detergent. Alternatively, you can
wash the pan in the dishwasher or use a com-
mercial oven detergent. Never put a dirty pan
backinto the oven.

REMOVAL AND CLEANING OF THE SIDE RACKS
1. Remove the wire racks by pulling themin the direction of the arrows (see below)
2. Tocleanthe wireracks either put theminthe dishwasher or use awet sponge, ensuring that they

are dried afterwards.

3. After the cleaning process install the wire racks in reverse order.”

y o

——
5-

4

3

2

1(’ >

CHANGING THEBULB
1. Disconnect the oven from the mains supply.

2.Undo the glass cover, unscrew the bulb and replace it with a new bulb of the same type.
3.0Once the defective bulbis replaced, replace the glass cover.

This product contains one or more light sources of energy efficiency class G (Lamp) /F (10 Led).
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Waste management and environmental protection

This appliance is labelled in
accordance with European Di-
rective 2012/19/EU regarding
electric and electronic appli-
ances (WEEE). The WEEE con-
tain both polluting substances
(that can have a negative ef-
fect on the environment) and base elements
(that can be reused). It is important that the
WEEE undergo specific treatments to cor-
rectly remove and dispose of the pollutants
and recover all the materials. Individuals can
play an important role in ensuring that the
WEEE do not become an environmental prob-
lem; itis essential to follow a few basic rules:

- the WEEE should not be treated as domestic
waste;

- the WEEE should be taken to dedicated col-
lection areas managed by the town councilora
registered company.

In many countries, domestic collections may
be available for large WEEEs. When you buy a
new appliance, the old one can be returned to
the vendor who must accept it free of charge
as a one-off, as long as the appliance is of an
equivalent type and has the same functions as
the purchased appliance.

SAVING AND RESPECTING THE ENVIRON-
MENT

Where possible, avoid pre-heating the oven
and always try to fill it. Open the oven door as
infrequently as possible, because heat from
the cavity disperses every time it is opened.
For a significant energy saving, switch off the
oven between 5 and 10 minutes before the
planned end of the cooking time, and use the
residual heat that the oven continues to gen-
erate. Keep the seals clean and in order, to
avoid any heat dispersal outside of the cavity.
If you have an electric contract with an hour-
ly tariff, the "delayed cooking” programme
makes energy saving more simple, moving the
cooking process to start at the reduced tariff
time slot.

PACKAGING RECOVERY (only for Cyprus)

Troubleshooting
Problem ‘ Possible cause ‘ Solution
the oven does not heat The clockis not set Set the clock

up

The oven does not

heatup notbeenset

A cooking function and temperature has

Ensure that the necessary settings
are correct

No reaction of the

touchuserinterface terface panel

Steam and condensation on the user in-

Clean with a microfiber cloth the
user interface panel to remove the
condensation layer
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Conseils De Sécurité

Pendant la cuisson, de I'humidite peut se condenser a l'interieur
de la cavite ou sur la vitre de la porte. Il s'agit d'un phenomene
normal. Pour réduire cet effet, attendez 10-15 minutes apres
avoir allume l'appareil avant de mettre les aliments au four. La
condensation disparaitra de toutes facons dées que le four aura
atteint la température de cuisson.

Cuisez les legumes dans un récipient avec couvercle plutét que
dans un ustensile ouvert.

Evitez de laisser des aliments & l'intérieur du four plus de 15-20
minutes apres cuisson.

AVERTISSEMENT : Lappareil et ses parties accessibles
chauffent pendant |'utilisation. Faites attention a ne pas touch-
er les parties chaudes.

AVERTISSEMENT : les parties accessibles peuvent devenir
chaudes lorsque le four est utilisé. Les enfants doivent rester a
une distance de securite.

Débrancher I'appareil du secteur avant d'effectuer tout travail
ou opération d'entretien.

AVERTISSEMENT : Afin d'éviter tout risque lié a la réinitialisa-
tion accidentelle de l'interrupteur thermique, I'appareil ne doit
pas étre alimenté par un dispositif de commutation externe, tel
gu'une minuterie, ou relie a un circuit regulierement allume et
eteint.

Les enfants de moins de 8 ans doivent rester a une distance de
securite de l'appareil s'ils ne sont pas surveillés en permanence.
Les enfants ne doivent pas jouer avec lappareil
L'appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et
par des personnes dont les capacites physiques, sensorielles
ou mentales sont limitées, sans expérience ni connaissance du
produit, uniquement s'ils sont surveillés ou s'ils ont été informés
delamaniere d'utiliser I'appareil, en toute securite et qu'ils com-
prennent les risques possibles.
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Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectues par
des enfants sans surveillance.

N'utilisez pas de matériaux rugueux ou abrasifs ou de racloirs
metalliques aceres pour nettoyer les vitres des portes des
fours, car cela pourrait rayer la surface et provoquer la rupture
de lavitre.

Coupez le four avant de retirer les pieces amovibles.

Apres le nettoyage, remontez-les selon les instructions.
Utilisez uniquement la sonde a viande recommandée pour ce
four.

Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou de vaporisateur a haute
pression pour les operations de nettoyage.

SI LE FOUR EST FOURNI PAR LE FABRICANT SANS BOU-
CHON:

LAPPAREIL NE DOIT PAS ETRE CONNECTE A LA SOURCE
D'ALIMENTATION A L'AIDE DE FICHES OU DE PRISES, MAIS
DOIT ETRE DIRECTEMENT CONNECTE AU SECTEUR. Le
raccordement a la source dalimentation doit étre effectué
par un professionnel diment qualifie. Afin d'avoir une instal-
lation conforme a la législation de sécurité en vigueur, le four
doit étre connecte en ne placant gu'un disjoncteur omnipo-
laire, avec séparation des contacts conforme aux exigences
de la categorie de surtension Ill, entre l'appareil et la source
d'énergie. Le disjoncteur omnipolaire doit supporter la charge
maximale connectée et doit étre conforme a la législation en
vigueur. Le conducteur jaune et vert de mise a la terre ne doit
pas étre blogue par le disjoncteur. Le disjoncteur omnipolaire
utilisé pour la connexion doit étre facilement accessible lorsque
l'appareil estinstalle.

Le raccordement a la source d'alimentation doit étre effectué
par un professionnel qualifié en tenant compte de la polarité du
four et de la source d'alimentation.

La déconnexion doit étre réalisée en incorporant un interrup-
teur dans le cablage fixe conformément aux regles de cablage
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« SI LE FOUR EST FOURNI PAR LE FABRICANT AVEC FICHE:
La prise doit étre adaptee a la charge indiquée sur I'étiquette et
doit avoir un contact de terre connecté et en fonctionnement.
Le conducteur de mise ala terre estjaune et vert. Cette opéra-
tion doit étre effectuée parun professionnelqualifié. Encas d'in-
compatibilité entre la prise et la fiche de l'appareil, demandez a
un électricien qualifie de remplacer la prise par un autre type ap-
proprié. La fiche du cable d'alimentation et la prise d'alimenta-
tion doivent étre conformes aux normes envigueur dans le pays
d'installation.Laconnexionalasourced'énergie peutegalement
étre realisee en placant un disjoncteur omnipolaire, avec sepa-
ration des contacts conforme aux exigences de la catégorie
de surtension lll, entre l'appareil et la source d'énergie pouvant
supporter la charge maximale connectée et conforme a la leg-
islation envigueur. Le conducteur jaune et vert de mise alaterre
ne doit pas étre blogue par le disjoncteur. La prise d'alimentation
ou le disjoncteur multipolaire utilisé pour le branchement doit
rester a tout moment accessible apres installation de l'appareil.
Le debranchement doit se faire en accedant a la prise d'alimen-
tation ou en prevoyant un interrupteur sur le circuit electrique
fixe, conforme aux normes électrigues.

« Sile cable d'alimentation est endommage, il doit étre remplace
par un cable ou un faisceau de cables spécial disponible aupres
du fabricant ou du service apres-vente.

+ Le cable dalimentation requis est le HO5V2V2-F.

« Cette opération doit étre exécutée par le personnel qualifié. Le
conducteur de mise alaterre (jaune et vert) doit étre environ 10
mm plus long que les autres conducteurs. Pour toutes repara-
tions, contactez le service aprés-vente en insistant sur l'utilisa-
tion de pieces de rechange d'origine.

« Le non-respect des consignes ci-dessus peut compromettre
la sécurite de I'appareil et annuler la garantie.

. Eliminez les éclaboussures importantes avant de procéder au
nettoyage.
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Une coupure de courant prolongee durant une phase de cui-
sson peut engendrer un dysfonctionnement de I'écran. Dans
ce cas, veuillez contacter le service apres-vente.

Lappareil ne doit pas étre installe derriere une porte decorative,
pour éviter la surchauffe.

Lors de l'insertion de la grille, faites attention a ce que le bord
antidéerapant soit positionné vers l'arriere et vers le haut.

Pour introduire la grille dans le four, vérifiez que le butoir est di-
rige vers le haut et au fond de la cavite. La grille doit étre com-
pletementinsérée dans la cavite.

AVERTISSEMENT : Ne recouvrez pas les parois du four avec du
papier aluminium ou une protection jetable disponible dans les
magasins. Le papier d'aluminium ou toute autre protection, en
contact direct avec I'émail chaud, risque de fondre et de déteri-
orer |'email de la cavite intérieure.

AVERTISSEMENT : N'enlevez jamais le joint de la porte du four.
PRUDENCE : Ne remplissez pas le fond de la cavité avec de l'eau
pendant la cuisson ou lorsque le four est chaud.

Aucune autre opération ni aucun autre réglage ne sont requis
pour faire fonctionner I'appareil aux frequences nominales.

Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou sous un
plan de travail. Avant de le fixer, vous devez garantir une bonne
ventilation dans I'espace du four pour permettre une circulation
correcte de l'air frais requis pour refroidir et protéger les parties
situées al'intérieur. Réalisez les ouvertures specifiees a la dern-
iere page en fonction du type de fixation.

Pour une utilisation correcte du four, il est recommandé de ne
pas mettre les aliments en contact direct avec les grilles et les
plateaux, mais d'utiliser des papiers de cuisson et/ou des récip-
ients speciaux.
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Instructions Générales

Nous vous remercions d'avoir choisiun de nos produits. Pour obtenir les meilleurs résultats avec
votre four, vous devez lire attentivement ce manuel et le conserver pour toute consultation ul-
térieure. Avant d'installer le four, notez le numéro de série, il vous sera demandé par le support
technique sides réparations sont nécessaires. Apres avoir enlevé le four de son emballage, véri-
fiez qu'iln'a pas été endommagé pendant le transport. Sivous avez des doutes, ne pas utiliser le
four et se référer a un technicien qualifié pour obtenir des conseils. Conservez tous les matér-
iaux d'emballage (sacs en plastique, polystyréene, clous) hors de la portée des enfants.Lors de la
premiere utilisation du four, il peut se produire un dégagement de fumée acre provoqué par le
premier échauffement de la colle des panneaux d'isolation enveloppant le four. Ce phénomene
estnormal. Attendez que lafumeée cesse avant de cuire des aliments. Le fabricant décline toute
responsabilité dansles cas oulesinstructions contenues dans le présent document ne sont pas
respectees.

REMARQUE: les fonctions du four, les propriétés et les accessoires cités dans ce manuel peu-
vent varier selonles modeles.

Indications de sécurité

Utilisez uniqguement le four a sa destination, qui est seulement pour la cuisson des aliments; toute
autre utilisation, par exemple comme une source de chaleur, est considérée commeinappropriee
et doncdangereuse. Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout dommage lié¢ a une mau-
vaise utilisation ou a des modifications techniques du produit.

L'utilisation de tout appareil électrique implique le respect de certaines regles fondamentales:

- Netirez pas sur le cable d'alimentation pour déconnecter le produit de la source d'alimentation
- Ne pas toucher I'appareil avec les mains ou les pieds mouilleés ou humides;

- Engénérall'utilisation d'adaptateurs, de prises multiples et de rallonges est déconseillée;

- En cas de dysfonctionnement et / ou de mauvais fonctionnement, éteindre l'appareil et ne pas
y toucher.

Sécurité électrique

LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE DOIT ETRE REALISE PAR UN INSTALLATEUR AGREE OU
UN TECHNICIEN DE QUALIFICATION SIMILAIRE.

L'alimentation électrique a laquelle le four est connecté doit étre conforme aux lois en vigueur
dans le pays d'installation. Le fabricant décline toute responsabilité pour tout dommage cause
parle nonrespect de cesinstructions. Le four doit étre raccordé al'alimentation électrique avec
une prise murale reliée ala terre ou par I'intermédiaire d'un dispositif a coupure omnipolaire, se-
lon les lois en vigueur dans le pays d'installation. Lalimentation electrique doit étre protégee par
des fusibles appropriés et les cables utilisés doivent avoir une section transversale qui peut as-
surer une alimentation normale du four.

CONNEXION

Le four est livré avec un cable d'alimentation permettant le raccordement sous une tension
électrique de 220-240V entre les phases ou entre phase et neutre. Le raccordement devra étre
effectué aprés avoir vérifié:

- Latension d'alimentation indiquée sur le compteur;

- Leréglage du dijoncteur.
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Le fil de protection du cordon (vert/jaune) relié a la Borne Terre de I'appareil doit étre relié a la
Borne Terre de l'installation.

ATTENTION

Faire vérifier la continuité de la terre de l'installation avant de procéder au raccordement. Le
fabricant décline toute responsabilité en cas d'accidents ou d'autres probléemes qui pourraient
survenir a l'usage d'un appareil non relié a la terre, ou relié a une terre dont la continuité serait
défectueuse.

REMARQUE: Le four peut nécessiter une opération de S.A.V. Aussi, placez la prise de courant
de facon a pouvoir brancher le four une fois sorti de sa niche. Cable d'alimentation: sile change-
ment du cable d'alimentation s'avére nécessaire, nous vous demandons de faire réaliser cette
opération par le service aprés-vente ou une personne de qualification similaire.

Recommandations

Aprées chaque utilisation du four, réaliser un petit entretien qui favorisera le nettoyage parfait du
four. Ne pas tapisser les parois du four avec des feuilles en aluminium ou des protections jetables
du commerce. La feuille d'aluminium ou toute autre protection, en contact direct avec I'émail
chauffé, risque de fondre et de détériorer I'émail du moufle. Avant installation de I'appareil, il faut
relever le numéro de série et le noter ci-dessous en cas d'éventuelle demande d'intervention.
Afin d'éviter les salissures excessives de votre four ainsi que les fortes odeurs de fumée pouvant
enrésulter,nous recommandons de ne pas utiliser le four a trop forte température. Il est préféra-
ble de

rallonger le temps de cuisson et de baisser la tempeérature. Nous vous conseillons de n'utiliser que
des plats, des moules a patisserie résistants a de tres hautes températures.

Installation

La mise en service de l'appareil est a la charge de I'acheteur, le constructeur est dégage de ce
service. Les pannesliées a une mauvaise installation ne seront pas couvertes parla garantie. Une
mauvaise installation peut provoquer des dommages aux personnes, aux animaux domestigues;
dans ce caslaresponsabilité du constructeur ne peut étre engagee. Linstallation du four doit étre
réalisée par uninstallateur agréé ou un technicien de qualification similaire.

Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou enchassé sous un plan de travail. Avant
sa fixation: il estindispensable d'assurer une bonne aération dans la niche d'encastrement afin de
permettre la bonne circulation de

I'air frais nécessaire au refroidissement et a la protection des organes interieurs. Pour cela, réalis-
er les ouvertures spécifiées selon le type d'encastrement (derniére page).
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Description du produit

. Panneau de commande

. Positions de la grille (grille
meétallique latérale si celle-ci
estincluse)

3. Grilles

4. Plateaux

5. Ventilateur (si présent)

6

7

N =

. Porte dufour
. Grilles latérales (si présent:
uniguement pour cavité
plate)
8. Numéro de série

ACCESSOIRES

Bacderécupérationdel’'eau Grille métallique

Collecte les résidus qui s'égouttent lors de la Maintientles plaques de cuisson et les plats.
cuisson des aliments surles grilles.

Grilles latérales (si présentes)

Situés des deux cotés de la cavité du four, les
grilles métalliques et le lechefrite.

Premiere Utilisation

UN PREMIER NETTOYAGE doit étre réalisé avant la premiere utilisation passer un chiffon doux et humi-
de sur les surfaces extérieures de l'appareil. Nettoyer avec une eéponge additionnée de produit lessiviel,
les accessoires et l'intérieur du four. Rincer et sécher. Faire chauffer le four a vide une bonne heure a la
température maximale pour faire disparaitre 'odeur du neuf. Pendant cette opération, bien aérer la piece.
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Description de I'affichage

(1) (2] (3]
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1- Manette de température
2- Dureée de cuisson
3- Manette des fonctions

Pour sélectionner le temps de cuisson tournez le bouton sur le temps dé-
siré. Des que le temps de cuisson est écoulé une sonneriere retentit. Il ne
s e s vous reste plus qu'a couper manuellement le four.
50, .10
45+ *15
40 ‘20
35 3'0 25
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Mode de cuisson

Bouton

de Fonction

sélection

O Lampoule: Allumage de I'éclairage du four

* CONVECTION NATURELLE: utilisation simultanée de la résistance de
sole etdevolte.

220 50 + MAX Eréchguffer\efourur?e.d'\zain.edemmutes‘\déa\e pou}rtou}tesles c.uiissons
—_— al'ancienne, pour saisir les viandes rouges, les rosbifs, gigots, gibiers, le
pain, les papillotes, les feuilletages. Placer le mets a cuire a un niveau de
gradin moyen.

GRILL: l'utilisation du grilloir se fait porte fermée. Un préchauffage de 5
mins est nécessaire pour le rougissement de la résistance. Succés as-
~~ suré pour les grillades, les brochettes et les gratins. Les viandes blanches
230 50+ MAX | doiventétre écartées du grilloir ; le temps de cuisson sera alors plus long,
mais la viande sera plus savoureuse. Les viandes rouges et filets de
poissons peuvent étre placés sur la grille avec le plat récolte sauce glissé
dessous.

* COOK LIGHT: cette fonction permet une cuisson plus saine en rédui-
sant la quantité de graisses ou d'huile nécessaire. La combinaison d'éle-
I\ 190 | 50+MAX quantité de graisses ou d sarre. La combinal
ments chauffants et d'un cycle a pulsation d'air garantit des résultats de
cuisson parfaits.

CHALEUR PULSEE: fonction recommandée pour les volailles, les patis-
series, les poissons, les légumes... La chaleur pénetre mieux a l'intérieur
du mets a cuire et réduit le temps de cuisson, ainsi que le temps de
180 50+ MAX | préchauffage. Vous pouvez réaliser des cuissons combinées avec prépa-
rationsidentiques ou non sur un ou deux gradins. Ce mode de cuisson as-
sureeneffetunerépartitionhomogeénedelachaleuretne mélangepasles
odeurs. Prévoir une dizaine de minutes de plus, pour la cuisson combinée.

|&|

* Testé conformément alanorme EN 60350-1 pour les besoins de la déclaration de laconsommation d'énergie et de la classe
énergétique
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Nettoyage du four et maintenance

Le cycle de vie de l'appareil peut étre éten-
du grace a un nettoyage regulier. Attendez le
refroidissement du four avant de procéder a
des opérations de nettoyage manuel. Ne ja-
mais utiliser de détergents abrasifs, de laine
d'acier ou d'objets pointus pour le nettoyage,
I'émail serait irremediablement abime. Utilisez
uniqguement de I'eau, du savon ou des deter-
gents a base d'eau de Javel (ammoniac).

PARTIE VITREE

llest conseillé de nettoyer la vitre avec du papi-
er absorbant aprés chaque utilisation du four.
Pour enlever les taches plus tenaces, vous
pouvez utiliser une éponge imbibée de deter-
gent, puisrincer al'eau.

JOINTDE LAPORTE
Si elle est sale, le joint peut étre nettoyé avec

Entretien

une éponge légerement humide.
ACCESSOIRES

Nettoyer les accessoires avec une eponge et
del'eau savonneuse puis rincer. Eviter d'utiliser
des détergents abrasifs.

LECHEFRITE

Apres l'utilisation de la grille, retirez le léche-
frite du four. Prendre soin de reverser les
graisses (tiédes) dans I'évier. Laver et rincer le
plat récolte-sauce dans de I'eau chaude, avec
une éponge imbibée de produit lessiviel. Siles
résidus restent collés, le faire tremper dans de
I'eau et un produit détergent. Il peut aussi étre
nettoyé dans un lave-vaisselle ou avec un pro-
duit du commerce.

Ne jamais replacer le plat récolte-sauce en-
crassé dans un four.

RETRAIT ET NETTOYAGE DES GRILLES LATERALES
1- Retirez les grilles enles tirant dans le sens des fleches (voir ci-dessous).
2- Pour nettoyer les grilles, passez-les en lave-vaisselle ou utilisez une éponge humide en veillant

abienles sécher ensuite.

3- Quandles grilles sont nettoyees, remettez-les en place en suivant les instructions dans l'ordre

inverse."

"y—>

REMPLACEMENT DE LAMPOULE
1. Débranchez le four de la prise.

2. Défaire le couvercle en verre, dévisser I'ampoule et la remplacer par une ampoule du méme

modele.

3.Une fois I'ampoule remplacée, remettre le couvercle en verre.

Ce produit contient une ou plusieurs sources lumineuses de classe d'efficacité énergétique G (Lam-

pe)/F(10 Led).
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La gestion des déchets et la protection de vironnement

Leprésentappareilestmarque
conformément a la direc-
tive 2012/19/UE relative aux
déchets d'équipements élec-
triques et électroniques
(DEEE). Les DEEE contiennent
a la fois des substances poll-
uantes (qui peuvent avoir des conséquences
négatives sur l'environnement) et des élé-
ments de base (réutilisables). Il est important
de soumettre les DEEE a des traitements
spécifiques, en vue d'extraire et d'éliminer de
facon appropriée toutes les substances poll-
uantes, puis de recuperer et recycler tous les
matériaux.

Chacun peut jouer un réle important quant a
la protection de I'environnement contre les
DEEE. Pour atteindre cet objectif, il est im-
pératif de suivre quelques regles élémentaires

« Les DEEE ne doivent pas étre traités comme
des déechets ménagers.

« lIs doivent étre remis aux points de collecte
appropriés géres par la municipalité ou par des
societés immatriculées. Dans plusieurs pays,
il est possible de collecter a domicile les DEEE
volumineux.

Dépannage

+ Lorsque vous achetez un nouvel apparell,
vous devez retournerlancien au vendeur quile
récupere gratuitement, au cas par cas, a con-
dition que I'équipement soit de type équiva-
lent et posséde les mémes fonctions que celui
fourni.

ECONOMIE ETRESPECT DE LENVIRONNE-
MENT

Lorsque cela est possible, éviter le
prechauffage dufour et éviter dele faire tourn-
eravide. N'ouvrez la porte du four que lorsque
cela est nécessaire, car il y a des déperditions
de chaleur a chaque fois qu'il est ouvert. Pour
une économie d'énergie significative, étein-
dre le four entre 5 et 10 minutes avant la fin de
cuisson prévue, et utiliser la chaleur que le four
continue de générer. Gardez les joints propres
et en bon état, pour éviter toute déperdition
d'énergie. Si vous avez un contrat électrique
avec un tarif heure creuse, le programme
“cuisson différée” peut vous faire réaliser des
économies d'énergie en déplacant le début
du programme a un intervalle de temps a tarif
réduit.

&2

Problemes ‘

le four ne chauffe pas L'horloge n'est pas réglée

Cause possible

‘ Solution

Réglez I'horloge

Lasécurité enfant est

Lefournechauffepas | - i0aq

Désactiverla sécurité enfant

Lesréglages nécessaires

Le four ne chauffe pas ne sont pas IMposes

Assurez-vous que les
parametres nécessaires
sont corrects
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Indicazioni di Sicurezza

Durante la cottura, l'umidita puo condensarsi all'interno del
vano cottura o sul vetro della porta. Questa & una condizione
normale. Per ridurre questo effetto, attendere 10-15 minuti
dopo l'accensione prima di mettere gli alimenti all'interno del
forno. In ogni caso, la condensa scompare quando il forno rag-
giunge la temperatura di cottura.

Cuocere le verdure in un contenitore con coperchio invece che
iIN UuN vassoio aperto.

Evitare dilasciare gli alimenti all'interno del forno dopo la cottu-
ra per piu di 15/20 minuti.

AVVERTENZA: l'elettrodomestico e le sue parti accessibili
diventano calde durante 'uso. Fare attenzione a non entrare in
contatto con componenti surriscaldati.
AVVERTENZA:icomponentiaccessibilidiventano caldi quando
siutilizza il forno. Tenere i bambini a distanza di sicurezza.
AVVERTENZA: Scollegare l'elettrodomestico dalla rete elettri-
ca prima di effettuare operazioni di manutenzione o altre attiv-
ita simili.

AVVERTENZA: per evitare rischi causati da un involon-
tario ripristino  dellinterruttore  automatico, I'elettro-
domestico non deve essere alimentato da un dispos-
itivo di commutazione esterno, quale ad esempio un
contaminuti, oppure essere collegato ad un circuito che viene
regolarmente acceso e spento.

Mantenere lontano dall'elettrodomestico i bambini di eta infe-
riore agli 8 anni, a meno che non siano continuamente supervi-
sionati.

| bambini non devono giocare con l'elettrodomestico. Lelettro-
domestico puo essere utilizzato da bambini di eta superiore a 8
annie da persone conridotte capacita fisiche, sensorialio men-
tali, oppure prive di esperienza e conoscenza, che siano state
supervisionate o istruite riguardo all'uso dell'elettrodomestico
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in sicurezza, comprendendo i rischi che derivano dall'uso dello
stesso.

- Le operazionidi pulizia e manutenzione non devono essere ef-
fettuate dai bambini senza sorveglianza.

« Non utilizzare materiali ruvidi, abrasivi o raschietti metallici affi-
lati per pulire le porte in vetro del forno, dato che possono graf-
fiare la superficie e causare la frantumazione del vetro.

« lIforno deve essere spento prima dirimuovere le parti rimovibili.

« Dopo la pulizia, rimontarle secondo le istruzioni.

« Utilizzare solo la sonda carne consigliata per questo forno.

« Non utilizzare pulitori a vapore o spruzzatori ad alta pressione
per le operazioni di pulizia.

. SE IL FORNO E FORNITO DAL PRODUTTORE SENZA SPINA:
LAPPARECCHIO NON DEVE ESSERE COLLEGATO ALLA
FONTE DI ALIMENTAZIONE TRAMITE SPINA O PRESE, MA
DEVE ESSERE COLLEGATO DIRETTAMENTE ALLA RETE DI
ALIMENTAZIONE. Il collegamento alla fonte di alimentazione
deve essere effettuato da un professionista adeguatamente
gualificato. Per avere un'installazione conforme alla normativa
vigente in materia di sicurezza il forno deve essere collegato
solo posizionando un interruttore omnipolare, con separazione
dei contatti conforme ai requisiti per la categoria di sovraten-
sione lll, tral'apparecchio e la fonte di alimentazione. Linterrut-
tore omnipolare deve sopportare il carico massimo collegato e
deve essereinlinea conlanormativa vigente. Il cavo diterra gial-
lo-verde non deve essere interrotto dall'interruttore automati-
co. Linterruttore omnipolare utilizzato per il collegamento deve
essere facilmente accessibile quando l'apparecchio e installato.
Il collegamento alla fonte di alimentazione deve essere effet-
tuato da un professionista adeguatamente qualificato con-
siderando la polarita del forno e della fonte di alimentazione.
La disconnessione deve essere realizzata incorporando un in-
terruttore nel cablaggio fisso secondo le regole di cablaggio

« SE IL FORNO & FORNITO DAL PRODUTTORE CON SPINA:
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La presa deve essere adatta al carico indicato sulla targhetta e
deve avere il contatto di terra collegato e in funzione. Il condut-
tore diterra e giallo-verde. Questa operazione deve essere ese-
guita da un professionista adeguatamente qualificato. In caso di
incompatibilita tra la presa e la spina dell'apparecchio, chiedere
a un elettricista qualificato di sostituire la presa con un altro tipo
adatto. La spina e la presa devono essere conformi alle norma-
tive attuali del paese di installazione. Il collegamento alla fonte
di alimentazione puo essere effettuato anche posizionando
un interruttore omnipolare, con separazione dei contatti con-
forme airequisiti per la categoria di sovratensione lll, tra l'appar-
ecchio e la fonte di alimentazione che pud sopportare il carico
massimo collegato e che e in linea con la legislazione vigente. ||
cavo di terra giallo-verde non deve essere interrotto dall'inter-
ruttore automatico. La presa o linterruttore automatico on-
nipolare utilizzati per il collegamento devono essere facilmente
accessibili al momento del montaggio dell'elettrodomestico.
La disconnessione puo essere eseguita con la spina accessibile
0 aggiungendo un interruttore sul cablaggio fisso, nel rispetto
delle normative relative ai cablaggi.

Se il cavo di alimentazione si danneggia, deve essere sostitui-
to con un cavo o uno speciale fascio di cavi disponibile presso |l
produttore o contattando il reparto assistenza al cliente.

Il cavo di alimentazione deve essere di tipo HO5V2V2-F.

Questa operazione deve essere eseguita solo da un tecnico
adeguatamente addestrato. Il conduttore diterra (giallo-verde)
deve essere circa 10 mm piu lungo degli altri conduttori. Per
gualsiasi tipo di riparazione, fare riferimento unicamente al
Reparto di Assistenza Cliente e richiedere l'utilizzo di ricambi
originali.

Il mancato rispetto di quanto indicato sopra puo compromet-
tere la sicurezza dell'elettrodomestico e rendere nulla la garan-
zia.

Qualsiasi materiale fuoriuscito in eccesso deve essere tolto pri-
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ma della pulizia.

Linterruzione prolungata dell'alimentazione durante una fase
di cottura potrebbe causare un guasto del monitor. In tal caso
contattare il servizio clienti.

L'elettrodomestico non deve essere installato dietro a una por-
ta a scopo ornamentale per evitarne il surriscaldamento.
Quando si posiziona uno scaffale all'interno, accertarsi che |l
blocco sia rivolto verso I'alto e nella parte posteriore della guida.
Lo scaffale deve essere inserito completamente nella guida
Quando siinserisce il vassoio della griglia, accertarsi cheilbordo
antiscivolo sia orientato verso il fondo e verso I'alto.
AVVERTENZA: Non rivestire le pareti del forno con fogli di al-
luminio o protezioni monouso disponibili nei negozi. | fogli di
alluminio o qualsiasi altra protezione, a diretto contatto con lo
smalto caldo, rischiano di fondere e deteriorare lo smalto degli
interni.

AVVERTENZA: Non togliere mai la guarnizione della porta del
forno.

AT TENZIONE: Non riempire il fondo della cavita con acqua du-
rante la cottura o quando il forno & caldo.

Per far funzionare I'apparecchio alle frequenze nominali non
SONO necessarie ulteriori operazioni o regolazioni.

Ilforno puo essere collocato in alto, in colonna, o sotto un piano
di lavoro. Prima di fissare il forno, accertarsi che la ventilazione
sia sufficiente per consentire la corretta circolazione dellar-
ia fresca necessaria per il raffreddamento e la salvaguardia dei
componentiinterni. In base al tipo di sistemazione, praticare le
aperture specificate sull'ultima pagina.

Per un corretto utilizzo del forno, evitare di collocare alimenti a
contatto diretto con le griglie e i vassoi; utilizzare carta da forno
e/o contenitori speciali.
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Avvertenze Generali

Viringraziamo per aver scelto uno dei nostri prodotti. Per utilizzare il forno in modo ottimale &
consigliabile leggere con attenzione questo manuale e conservarlo con cura per ogni ulteriore
consultazione. Prima diinstallare il forno, prendere nota del numero di serie in modo da poterlo
comunicare al personale del servizio di assistenza in caso dirichiesta diintervento. Dopo aver
rimosso il forno dall'imballaggio, verificare che non abbia subito danni durante il trasporto. In
caso di dubbi, non utilizzare il forno e richiedere 'assistenza di un tecnico qualificato. Tenere
tutto il materiale da imballaggio (sacchetti di plastica, polistirolo, chiodi) fuori dalla portata dei
bambini. Alla prima accensione del forno puo svilupparsi fumo di odore acre, causato dal primo
riscaldamento del collante dei pannelli d'isolamento avvolgentiil forno: si tratta di un fenomeno
assolutamente normale e, in caso siverificasse, occorre attendere la cessazione del fumo prima
diintrodurre le vivande. Il produttore declina ogni responsabilita in caso di mancata osservanza
delleistruzioni contenute in questo documento.

NOTA: le funzioni, le proprieta e gli accessori dei forni citati in questo manuale possono variare
a seconda dei modelli.

Suggerimenti sulla Sicurezza

Utilizzare il forno solo per lo scopo per cui & stato progettato, ossia solo per la cottura di alimenti;
qualsiasi altro utilizzo, ad esempio come fonte diriscaldamento, & considerato improprio e quindi
pericoloso. Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti
da usiimpropri, erronei ed irragionevoli.

L'uso di un qualsiasi apparecchio elettrico comporta l'osservanza di alcune regole fondamentali:
- nontirareil cavo dialimentazione per staccare la spina della presa di corrente;

- non toccare l'apparecchio con mani o piedi bagnati o umidi;

-ingenerale e sconsigliabile l'uso di adattatori, prese multiple e prolunghe;

- in caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell'apparecchio, spegnerlo e non manometterlo.

Sicurezza Elettrica

FARE EFFETTUARE | COLLEGAMENTI ELETTRICI AD UN’ELETTRICISTA O TECNICO
QUALIFICATO.

La rete di alimentazione a cui viene collegato il forno deve essere conforme con le normative
in vigore nel paese di installazione. Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali dan-
ni derivanti dalla mancata osservanza di tali disposizioni. Il forno deve essere collegato alla rete
elettrica tramite una presa a muro con messa a terra o tramite un sezionatore con piu poli, a
seconda delle disposizioni in vigore nel paese diinstallazione. La rete elettrica deve essere pro-
tetta mediante fusibiliidonei e devono essere utilizzati cavi con una sezione trasversale idonea
a garantire una corretta alimentazione del forno.

COLLEGAMENTO

[Iforno viene fornito con un cavo dialimentazione che deve essere collegato soloaunarete elet-
trica conunatensione di220-240 VCA trale fasio tralafase eil neutro. Prima di collegare il forno
allarete elettrica, € indispensabile controllare:

- la tensione dialimentazione indicata sul misuratore;

- lI'impostazione del sezionatore.

[l filo di messa a terra collegato al morsetto di terra del forno deve essere collegato al morsetto
diterradellarete elettrica.
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ATTENZIONE

Prima di collegare il forno alla rete elettrica, far controllare la continuita della messa a terra della
rete elettrica ad un elettricista qualificato. Il produttore declina ogniresponsabilita per eventuali
incidenti o altri problemi derivanti dal mancato collegamento a terra del forno o dal suo collega-
mento ad una messa a terra con una continuita difettosa.

NOTA: poiché il forno potrebbe richiedere interventi di assistenza, e consigliabile prevedere la
disponibilita di un'ulteriore presa a muro a cui collegare il forno dopo che ¢ stato rimosso dallo
spazio in cui e stato installato. Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo dal personale
dell'assistenza tecnica o da tecnici con qualifiche analoghe.

Raccomandazioni

Dopo l'uso sono suffcienti alcune semplici operazioni di pulizia per mantenere il forno perfet-
tamente pulito. Non rivestire le pareti del forno con fogli d'alluminio da cucina o fogli monouso
commerciali, perché potrebbero fondersi a contatto con le superfici in smalto caldo e danneg-
giare le superficiin smalto all'interno del forno. Per evitare di sporcare eccessivamente il forno e
prevenire la diffusione di fumo maleodorante, € consigliabile non utilizzare il forno a temperature
molto alte. E' generalmente preferibile imposta- re untempo di cottura piulungo e utilizzare una
temperatura piubassa. Oltre agliaccessoriforniticonil forno, & consigliabile utilizzare piatti e teg-
lie resistenti alle alte temperature.

Installazione

[l produttore non & obbligato ad occuparsi dell'installazione. Gli eventualiinterventi di assistenza,
necessari per correggere problemi dovuti ad un'errata installazione, non sono coperti da garan-
zia. Linstallazione deve essere effettuata da un tecnico qualificato e in conformita con queste
istruzio- ni. Un'installazione impropria potrebbe causare infortuni alle persone, agli animali do-
mestici o danni alle attrezzature. Il produttore declina ogni responsabilita per eventualilesioni o
dannidovuti ad un'errata installazione.

[l forno pud essere installato sopra una colonna o sotto a un piano di lavoro. Prima di fissare in
posizioneil forno, verificare che lo spazio attorno allo stesso sia suffciente a garantire la circolazi-
one del flusso di aria fresco necessario a garantire il raffreddamento del forno e la sicurezza dei
componentiinterni. Realizzare le aperture indicate nell'ultima pagina del manuale, a seconda del
tipo diinstallazione.
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Descrizione del Prodotto

Pannello di controllo

Posizioni dei ripiani (griglia metallica laterale
seinclusa)

Griglie

Vassoi

Ventola (se presente)

. Sportello del forno

Griglie metalliche laterali (se presenti: solo
per cavita piane)

. Numero diserie

Nousw Ne

0o

ACCESSORI

Vassoio di gocciolamento Griglia metallica

Raccodglie i residui del gocciolamento durante  Sostiene piastre e vassoidi cottura
la cottura degli alimenti sulle griglie.

Griglie metalliche laterali (solo se presenti)

Collocate su entrambi i lati della cavita del forno,
sostengono le griglie metalliche e i vassoi di goc-
ciolamento.

NOTA: Per un corretto utilizzo del forno, si consiglia di non porre gli alimenti a diretto contatto con gri-
glie e vassoi, ma di utilizzare carte forno e/o appositi contenitori.
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Primo utilizzo

PULIZIA PRELIMINARE

Pulire sempre il forno prima di utilizzarlo per la prima volta. Pulire le superfici esterne con un panno mor-
bido leggermente inumidito.

Lavare tutti gliaccessori e pulire l'interno del forno con del detergente per piatti ed acqua calda. Verificare
che il forno sia vuoto, impostare la temperatura massima e lasciarlo acceso per almeno 1 ora, cosi da
rimuovere tutti gli odori normalmente presenti nei forni nuovi.

Descrizione del display

. 55 ® 5
O ® 2 .

o0 * . S
175 150 ® op ® 5

1. Manopola della temperatura
2. Tempo di cottura
3. Manopola delle funzioni

Per selezionareiltempo prescelto, ruotare lamanopola di un giro completo,
quindiritornare con I'indice nella posizione corrispondente al tempo desid-
5 e s erato. Allo scadere del tempo, entrera in azione la suoneria per alcuni sec-
5, o ondi.
45+ *15
40° 20
35 3'0 25
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Modalita di cottura

Manopola T

commu- preim-
tatore postata

Intervallo
diT°

Funzione

LAMPADA: accende laluceinterna.

220

50 + MAX

* STATICO: sono in funzione le resistenze superiore e inferiore. E la cot-
turatradizionale, ottima per arrostire cosciotti, selvaggina, ideale per bis-
cotti, mele al forno e per rendere i cibi molto croccanti.

230

50+ MAX

GRILL: Grigliatura tradizionale a porta chiusa: con questa funzione viene
inserita la resistenza del grill. Ottima nella cottura di carni di medio e pic-
colo spessore (salsicce, costine, bacon).

TN} 190

50 + MAX

* COOK LIGHT: Questa funzione permette di cucinare in modo pit sano,
riducendo la quantita di grassi o olio necessari. La combinazione di ele-
menti riscaldanti con un ciclo pulsante d'aria garantisce un risultato di
cottura perfetto.

180

|%|

50 + MAX

COTTURA MULTILIVELLO: I'aria calda viene ripartita sui diversi ripiani. E'
ideale per cuocere contemporaneamente diversi tipi di cibo (carne, pe-
sce), senza miscelare sapori e odori. Cottura delicata - indicata per pan di
spagna, torte Margherita, pasta sfoglia, ecc...

*Testato in conformita conlanorma EN 60350-1 relativa alla dichiarazione sui consumi energetici e la classe energetica
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Pulizia e manutenzione del forno

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga se
questo viene pulito ad intervalli regolari. Atten-
dere che il forno siraffreddi prima di effettuare
le operazioni di pulizia manuali. Non utilizzare
mai detergenti abrasivi, pagliette di ferro o og-
getti appuntitiper lapulizia, per non danneggiare
in modo irreparabile le parti smaltate.Utilizzare
solo acqua, sapone o detergenti a base di can-
deggina (ammoniaca).

PARTIIN VETRO

E' consigliabile pulire lo sportello in vetro con
carta assorbente da cucina dopo ogni utilizzo
delforno. Per rimuovere le macchie piu ostinate,
€ possibile anche utilizzare una spugna imbevu-
ta di detergente ben strizzata e sciacquare con
acqua.

GUARNIZIONEDELLO SPORTELLO DEL FOR-
NO

Manutenzione

Se sporca, la guarnizione puo essere pulita con
una spugna leggermente inumidita.

ACCESSORI

Pulire gliaccessoricon una spugnaimbevuta con
acqua e sapone, sciacquarli e asciugarli : evitare
diusare detergenti abrasivi.

VASCHETTADIGOCCIOLAMENTO

Dopo l'uso del grill, rimuovere la vaschetta dal
forno. Versare il grasso caldo in un contenitore
e lavare la vaschetta in acqua calda, utilizzando
una spugna e del detergente per piatti.

Se rimangono dei residui di grasso, immergere
la vaschetta in acqua e detergente. In alterna-
tiva, & possibile anche lavare la vaschetta nella
lavastoviglie oppure utilizzare undetergente per
forniditipo commerciale. Non reinserire maiuna
vaschetta sporca nel forno.

RIMOZIONE E PULIZIA DELLE SCAFFALATURE AFILO
1- Rimuovere le griglie a rete tirandole in direzione delle frecce (vedi sotto)
2- Per pulire le griglie a rete, metterle in lavastoviglie o utilizzare una spugna umida, assicurandosi

che siano successivamente asciugate.
3-Dopolapulizia, installarle in ordine inverso.”

SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA
1. Scollegare il forno allarete.

2. Allentare la copertura in vetro, svitare la lampadina e sostituirla con una nuova dello stesso

modello.

3.Una volta sostituita lalampadina difettosa, riavvitare la coperturain vetro.

Questo prodotto contiene una o piu sorgentiluminose con efficienza energetica di classe G (lampa-

dina)/F (10 LED).
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Gestione deirifiuti e rispetto dell'ambiente

Questo apparecchio e con-
trassegnato in conformita alla
Direttiva europea 2012/19/EU
sulle apparecchiature elettriche
ed elettroniche (WEEE). | WEEE
contengono sia sostanze in-
quinanti (che possono provo-
care conseguenze  negative
sull'ambiente) che componenti di base (che pos-
sonoessereriutilizzati). E'importante chei WEEE
siano soggetti a trattamenti specifici per rimuo-
vere e smaltire correttamente tutti gliinquinanti
e recuperare tutti i materiali. | singoli possono
giocare un ruolo importante nell'assicurare che i
WEEE non diventino un problema ambientale; €
essenziale seguire alcune regole dibase:

- i WEEE non devono essere trattati come rifiuti
domestici;

- i WEEE devono essere portati ai punti di racco-
[ta appositi gestiti dal comune o da societa reg-
istrate.

In molti paesi, per i WEEE di grandi dimensioni,
potrebbe essere presente laraccolta domestica.

Risoluzione dei Problemi

Quando si acquista un nuovo apparecchio, quel-
lo vecchio potrebbe essere restituito al rivendi-
tore che deve acquisirlo gratuitamente su base
singola, sempre che l'apparecchio sia del tipo
equivalente e abbia le stesse funzioni di quello
acquistato.

RISPARMIARE E RISPETTARE L'AMBIENTE

Ove possibile, evitare di pre-riscaldare il forno e
cercare sempre di riempirlo. Aprire la porta del
forno quanto necessario, perché vi sono disper-
sioni dicalore ognivolta che viene aperta. Perris-
parmiare molta energia sara suffciente spegnere
il forno dai 5 ai 10 minuti prima della fine del tem-
po di cottura pianificato, e servirsi del calore che
ilforno continua a generare. Tenere le guarnizioni
pulite e in ordine, per evitare eventualidispersioni
dienergia. Se sidispone di un contratto di ener-
gia elettrica atariffa oraria, il programma "cottura
ritardata” rendera piu semplice il risparmio spo-
stando l'avvio del programma negli orari a tariffa
ridotta.

PROBLEMA ‘

IIforno non siscalda

POSSIBILE CAUSA

L'orologio non e impostato

‘ SOLUZIONE

Impostare I'orologio

IIforno non siscalda llblocco bambini e attivo

Disattivare il blocco bambini

Il forno non siscalda
postate

Le regolazioni necessarie non sono im-

Assicurarsiche le impostazioni
necessarie siano corrette

Garanzie

Il prodotto & garantito, oltre che ai sensi dilegge, alle condizioni e nei termini riportati sul certificato
di garanzia convenzionale inserito nel prodotto. Il certificato dovra essere conservato e mostrato al
nostro Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato, in caso di necessita, insieme allo scontrino compro-
vante l'acquisto dell'elettrodomestico. Puoi consultare le condizioni di garanzia anche sul nostro sito
internet. Per ottenere assistenza compilal'apposito form on-line oppure contattacial numero che tro-
viindicato nella pagina diassistenza del nostro sito internet.
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Indicaciones de seguridad

Durante la coccion, podria condensarse humedad dentro de la
cavidad del horno o en el cristal de la puerta. Esto es normal.
Para reducir este efecto, espere de 10 a 15 minutos antes de
introducir alimentos en el horno una vez que lo encienda. De
todos modos, la condensacion desaparece cuando el horno al-
canza latemperatura de coccion.

Para cocinar verduras, pongalas en un recipiente con una tapa
en lugar de utilizar una bandeja sin cubrir.

Evite dejar los alimentos en el horno mas de 15/20 minutos
despues de cocinarlos.

ATENCION: el electrodoméstico y todas sus piezas se calientan
durante el uso. Tenga cuidado de no tocar las partes calientes.
ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden calentarse
cuando el horno esta en uso. Los ninos pequenos deben man-
tenerse a una distancia segura.

ATENCION: Desconecte el dispositivo de la red eléctrica antes
de realizar cualquier operacion o mantenimiento.

ATENCION: con el fin de evitar cualquier peligro debido a un
restablecimiento accidental del dispositivo térmico de inter-
rupcion, este aparato no debe recibir alimentacion mediante
dispositivos de conmutacion externos como temporizadores,
ni conectarse a un circuito regularmente alimentado o inter-
rumpido por el servicio.

Los ninos menores de 8 anos deben mantenerse a una distan-
cia segura del aparato sino son supervisados continuamente.
Los ninos no deben jugar con el electrodomestico. Pueden uti-
lizarlo ninos a partir de 8 anos de edad y personas con facul-
tades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimiento, silo emplean bajo supervision o se
les instruye acerca de la seguridad del producto y entienden los
riesgos que comporta.

La limpieza y el mantenimiento no deben ser llevados a cabo
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pOr NINOS Sin supervision.

No utilice materiales rugosos o abrasivos ni rasquetas metali-
cas afiladas para limpiar las puertas de vidrio del horno, ya que
pueden rayar la superficie y agrietar el vidrio.

Apague el horno antes de sacar las partes extraibles.

Despues de la limpieza, vuelva a montarlas siguiendo las in-
strucciones.

Utilice unicamente la sonda téermica recomendada para este
horno.

No utilice un limpiador de vapor o un aerosol de alta presion
para las operaciones de limpieza.

Sielhorno es suministrado por el fabricante sin enchufe:

EL ELECTRODOMESTICO NO DEBE CONECTARSE A LA
FUENTE DE ALIMENTACION MEDIANTE ENCHUFES O TO-
MAS DE CORRIENTE, SINO QUE DEBE CONECTARSE DI-
RECTAMENTE A LA RED ELECTRICA. La conexién a la fuente
de alimentacion debe llevarla a cabo un profesional cualificado.
Con el fin de llevar a cabo una instalacion conforme a la legis-
lacion de seguridad vigente, el horno debe conectarse unica-
mente colocando un interruptor de corte omnipolar entre el
electrodomestico y la fuente de alimentacion, con una sepa-
racion de contacto que cumpla conlos requisitos de la categoria
de sobretension Ill. El interruptor omnipolar debe soportar la
carga maxima conectada y debe ser conforme a la legislacion
vigente. El cable de tierra amarillo-verde no debe ser interrum-
pido por elinterruptor. Cuando se instala el electrodomestico, el
interruptor omnipolar utilizado para la conexion debe ser facil-
mente accesible. La conexion a la fuente de alimentacion debe
llevarla a cabo un profesional cualificado teniendo en cuenta la
polaridad del horno y de la fuente de alimentacion. La descon-
exion debe llevarse a cabo incorporando un interruptor en el
cableado fijo de acuerdo con las normas de cableado.

Si el horno es suministrado por el fabricante con enchufe:
La toma de corriente debe ser adecuada para la carga indica-
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da en la etiqueta y debe tener la conexion a tierra conectada y
en funcionamiento. El conductor de tierra es de color amaril-
lo-verde. Esta operacion debe realizarla un profesional debid-
amente cualificado. En caso de incompatibilidad entre la toma
de corriente y la clavija del electrodomestico, solicite a un elec-
tricista cualificado que sustituya la toma de corriente por otra
del tipo adecuado. La clavija y la toma de corriente deben cum-
plir conlanormativa actual del pais de instalacion. La conexion a
la fuente de alimentacion también se puede realizar colocando
un interruptor de corte omnipolar entre el electrodomestico y
la fuente de alimentacion, con una separacion de contacto que
cumpla con los requisitos de la categoria de sobretension I,
gue pueda soportar la carga maxima conectada y que cumpla
la legislacion vigente. El cable de tierra amarillo-verde no debe
ser interrumpido por el interruptor. Cuando se instala el elec-
trodomestico, la toma de corriente o el interruptor omnipolar
utilizado para la conexion deben ser facilmente accesibles. La
desconexion se puede lograr manteniendo la clavija accesible o
incorporando un interruptor en el cableado fijo de acuerdo con
las normas de cableado.

Si el cable de alimentacion esta danado, debe sustituirse por
un cable o un haz de cables especial comercializado por el fab-
ricante; tambien puede ponerse en contacto con el departa-
mento de atencion al cliente.

El cable de alimentacion debe ser de tipo HO5V2V2-F.

Esta operacion debe realizarla un profesional debidamente
cualificado. El conductor de toma de tierra (@marillo y verde),
debe ser aproximadamente 10 mm mas largo que los otros
conductores. Para cualquier reparacion, dirijase unicamente a
un centro de asistencia tecnica autorizado y solicite que se em-
pleen recambios originales.

Elincumplimiento de r las indicaciones anteriores puede poner
en peligrola seguridad del electrodomesticoy anular la garantia.
Los excesos de material deben retirarse antes de limpiar.
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Una interrupcion prolongada de la corriente durante una fase
de coccion puede causar una averia en el monitor. Pongase en
contacto con el servicio de atencion al cliente si esto ocurre.

El electrodomeéstico no debe instalarse detras de una puerta
decorativa para evitar gue se caliente en exceso.

Cuando coloque la bandeja interior, asegurese de dirigir el tope
hacia arriba en la parte trasera de la cavidad. La bandeja debe
introducirse por completo en la cavidad

Alinsertar la bandeja de la rejilla, tenga en cuenta que el borde
antideslizante esta posicionado hacia atras y hacia arriba.
ATENCION: No forre las paredes del horno con aluminio u otras
protecciones comercializadas. El aluminio o los protectores
podrian derretirse al entrar en contacto directo con el esmalte
caliente y deteriorar el esmalte del interior.

ATENCION: No quite nunca lajunta de estanqueidad de la puer-
ta del horno.

ATENCION: No llene el fondo del horno con agua durante la
coccion o cuando este caliente.

No es necesario llevar a cabo operaciones/configuraciones
adicionales para que el electrodomeéstico funcione a las fre-
cuencias nominales.

El horno se puede ubicar en la parte alta de una columna o de-
bajo de una encimera. Antes de instalarlo, debe garantizar una
buena ventilacion en el espacio del horno para permitir la circu-
lacion adecuada del aire fresco requerido para enfriar y prote-
ger las partes internas. Realice las aberturas especificadas en la
ultima pagina segun el tipo de instalacion.

Para un uso correcto del horno, se aconseja no poner los ali-
mentos en contacto directo con los estantes y bandejas, sino
utilizar papel para horno y/o recipientes especiales.
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Advertencias Generales

Le agradecemos que haya elegido uno de nuestros productos. Para utilizar el horno de forma
optima es aconsejable leer con atencion este manual y conservarlo para poder consultarlo enel
futuro. Antes de instalar el horno, anote el nimero de serie para poder facilitarselo al personal
del servicio de asistencia técnica en caso de solicitar su intervencion. Después de extraer el
horno del embalaje, compruebe que no haya sufrido dafio alguno durante el transporte. En caso
de duda, no utilice el horno y solicite la asistencia de un técnico cualificado. Conserve todo el
material de embalaje (bolsitas de plastico, poliestireno, clavos) fuera del alcance de los ninos. La
primera vez que se enciende el horno puede producirse un humo de olor acre, causado por el
primer calentamiento del adhesivo de los paneles de aislamiento que recubren el horno: se trata
de un fendmeno absolutamente normal y, en caso de que se produzca, serd preciso esperar a
que cese elhumo antes de introducir los alimentos. El fabricante declina toda responsabilidad en
caso de no observar las instrucciones contenidas en este documento.

NOTA: las funciones, las propiedades y los accesorios de los hornos citados en este manual
pueden variar segun los modelos.

Recomendaciones de seguridad

Utilice elhorno solo con el fin para el que se ha disefado, es decir: Unicamente para cocer alimen-
tos; cualquier otro uso, por ejemplo como fuente de calefaccion, se considera impropio y por lo
tanto peligroso. Elfabricante no puede ser considerado responsable de eventuales dafios deriva-
dos de usos impropios, erroneos o irracionales.

Eluso de cualquier aparato eléctrico comporta la observacion de una serie de reglas fundamen-
tales:

- Notire del cable de alimentacion para desconectar este producto de la fuente de alimentacion.
- notocar el aparato conlas manos nilos pies mojados o himedos;

- engeneralno es aconsejable usar adaptadores, regletas ni alargadores;

- en caso de averia o mal funcionamiento del aparato, apaguelo y no lo manipule.

Seguridad eléctrica

CONFIE LA CONEXION ELECTRICA AUN ELECTRICISTA O A UN TECNICO CUALIFICADO.
Laredde alimentacion ala que se conecte el horno debe cumplir la normativa vigente en el pais
deinstalacion. El fabricante declina toda responsabilidad por eventuales dafios derivados de no
observar dicha normativa. El horno debe conectarse a la red eléctrica mediante un enchufe de
pared con toma de tierra o mediante un seccionador con varios polos, segun la normativa vi-
gente en el pais de instalacién. La red eléctrica debe estar protegida mediante fusibles adec-
uados y deben utilizarse cables con una seccion transversal idonea que garantice una correcta
alimentacion delhorno.

CONEXION

Elhorno se suministra con un cable de alimentacion que debe conectarse Unicamente aunared
eléctrica con una tensiéon de 220-240 V de CA entre fases o entre la fase y el neutro. Antes de
conectar elhorno alared eléctrica es imprescindible comprobar:

- latension de alimentacionindicada por el medidor;

- la configuracion del seccionador.
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El hilo de toma de tierra conectado al terminal de tierra del horno debe estar conectado al ter-
minal de tierra de lared eléctrica.

ATENCION

Antes de conectar el horno a la red eléctrica, confie la comprobacion de la continuidad de la
toma de tierra de lared eléctrica a un electricista cualificado. El fabricante no se hace responsa-
ble de eventuales accidentes u otros problemas derivados de no conectar el horno a tierra o de
conectarlo a una toma de tierra con una continuidad defectuosa.

NOTA: puesto que el horno podria requerir laintervencion del servicio de asistencia, es aconse-
jable prever la disponibilidad de otro enchufe de pared al que conectar el horno después de ex-
traerlo del espacio donde se hainstalado. El cable de alimentacion debe sustituirse Unicamente
por personal de asistencia técnica o por técnicos con una cualificacién analoga.

Recomendaciones

Una limpieza minima después de utilizar elhorno ayudara a mantenerlo limpio durante mas tiem-
po. No forrar las paredes del horno con aluminio u otras protecciones disponibles en tiendas. El
aluminio olos protectores, en contacto directo con el esmalte caliente puede derretirse y deteri-
orar el esmalte delinterior. Para evitar un exceso de suciedad en elhornoy que pueden derivar en
olores y humo en exceso, recomendamos no utilizar el horno a temperaturas muy elevadas. Es
mejor ampliar el tiempo de coccidn y bajar un poco la temperatura.

Instalacion

No es obligacién del fabricante instalar elhorno. Sise requiere la ayuda del fabricante para subsa-
nar fallos derivados de unainstalacion incorrecta, dicha asistencia no la cubrird la garantia.

Han de seguirse a rajatabla las instrucciones de instalacion para personal cualificado. Una insta-
lacionincorrecta puede provocar dafios personales, materiales o en animales. El fabricante no se
hace responsable de esos posibles danos.

El'horno se puede colocar encima, en una columna, o debajo de una encimera. Antes de fijar el
horno hay que asegurar una buena ventilacion en el hueco donde se vaya a colocar y que el aire
necesario para enfriar y proteger las piezas internas circula sin problema. Realizar las aperturas
especificadas en la Ultima pagina segun el tipo de altura.
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Descripcién del producto

—_

. Panel de control

Niveles del horno (rejillalateral, si estainclu-
ida)

. Rejillas

Bandejas

. Ventilador (si esta presente)

. Puertadelhorno

Rejillas laterales (si estan presentes: solo
para cavidad plana)

. Numero de serie

N AW N

[

ACCESORIOS

Bandeja de goteo Rejillametalica

Recoge los residuos que gotean al cocinar ali-  Sostiene fuentesy platos.
mentos en las rejillas.

Rejillas laterales (solo siestan presentes)

Situadas en ambos lados de la cavidad del horno,
sostienenrejillas de metal y bandejas de goteo.

Primer uso

LIMPIEZA PRELIMINAR: Limpie el horno antes de utilizarlo por primera vez. Limpie las superficies exter-
nas con un pano suave levemente humedecido.

Lave todos los accesorios y limpie el interior del horno con detergente lavavajillas y agua caliente. Com-
pruebe que elhorno esté vacio, seleccione la temperatura maxima y déjelo encendido durante un minimo
de unahora para eliminar todos los olores que suele haber presentes en los hornos nuevos.
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Descripcién general

1- Seleccion de temperatura

2- Tiempo de coccion

3- Seleccién de funcién

Para seleccionar el tiempo elegido, gire el mando una vuelta completa y
después vuelva a ajustar la marca en la posiciéon correspondiente al tiempo
deseado. Una vez transcurrido el tiempo seleccionado se emitira una senal
acustica durante algunos segundos.

55‘ o ‘5

50, 10
45 .15
o *20
3 e 25
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Modalidades de coccion

T°C
estable-
cida

Mando
selector

FUNCION

LAMPARA: Conectalaluzinterior

220

50 + MAX

* CONVECCION : Funcionan la resistencia inferior y la resistencia supe-
rior del'horno. Es la coccion tradicional, ideal para cocinar asados, caza,
galletas, manzanas al hornoy para conseguir alimentos crujientes.

230

50 + MAX

GRILL : El grill debe utilizarse con la puerta cerrada. Utilizacion de la re-
sistencia superior con posibilidad de ajustar la temperatura. Es necesa-
rioun precalentamiento de 5 minutos para que laresistencia se pongaal
rojo. Exito seguro con las parrilladas, las brochetas y los gratinados. Las
carnes blancas deben alejarse del grill, porque aunque asi se alargara el
tiempo de coccion, la carne quedara mas sabrosa. Las carnes rojasy los
filetes de pescado se pueden colocar encima de la rejilla colocando de-
bajolagrasera.

TN} 190

50 + MAX

* COOK LIGHT : Esta funcion permite cocinar de forma mas sana
porque reduce la cantidad de grasay aceite que se necesita. La combi-
nacién de elementos térmicos con un ciclo pulsatorio de aire garantiza
unresultado de coccion perfecto.

180

|&|

50 - MAX

MULTINIVEL : Utilizacion simultédnea de la resistencia inferior, superi-
ory de la turbina que hace circular el aire dentro del espacio del horno.
Funcionrecomendada paralas aves, lareposteria, los pescados, las ver-
duras... El calor penetra mejor dentro del alimento a cocer reduciendo el
tiempo de coccidn, asicomo eltiempo de precalentamiento. Se pueden
realizar cocciones combinadas con preparaciones idénticas o distintas
en uno o dos niveles. Este modo de coccion garantiza una distribucion
homogénea delcalorynomezclalos olores. Para una coccion combina-
da se deben prever unos diez minutos mas.

* Probado de conformidad conlanorma EN 60350-1 con el propésito de declaracion de consumo de energiay clase energética.
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Limpieza y mantenimiento del horno

La vida util del aparato se prolonga si se limpia
a intervalos regulares. Espere a que el horno se
enfrie antes de llevar a cabo las operaciones de
limpieza manuales. No utilice nunca detergentes
abrasivos, estropajos metalicos ni objetos punti-
agudos para la limpieza con el fin de no dafar de
forma irreparable las piezas esmaltadas. Utilice
Unicamente agua, jabon o detergentes abase de
amoniaco.

PIEZAS DE VIDRIO

Es aconsejable limpiar la puerta de vidrio con
papel absorbente de cocina después de cada
uso del horno. Para eliminar las manchas mas
persistentes, se puede utilizar también una es-
ponja empapada en detergente bien escurrida 'y
aclarar con agua.

Mantenimiento

JUNTADE LAPUERTADEL HORNO
Si se ensucia, la junta se puede limpiar con una
esponjaligeramente humeda.

ACCESORIOS

Limpie los accesorios con una esponja empa-
pada en aguay jabon, escurralos y séquelos: no
utilice detergentes abrasivos.

FUENTE DE GOTEO

Despuées de usar las resistencias, extraiga la
fuente del horno. Vierta la grasa caliente en un
recipientey lave la fuente con agua caliente utili-
zando una esponja y detergente lavavajillas.

Si quedan residuos grasos, sumerja la fuente en
agua y detergente. También se puede lavar la
fuente en el lavavajillas o bien utilizar un deter-
gente comercial para hornos. Nunca vuelva a
introducir la fuente sucia en el horno.

Extracciony limpieza de los bastidores cableados

1- Retire las guias metalicas tirando de ellas en la direccion de las flechas (ver mas abajo)

2- Para limpiar las guias metalicas, puede ponerlas en el lavavajillas o utilizar una esponja humeda,
asegurandose siempre de que se sequen después.

3- Despues del proceso de limpieza, monte las guias metalicas en orden inverso.”

1(’ >

SUSTITUCION DE LABOMBILLA
1. Desenchufe elhorno de lared eléctrica.

2. Suelte la cubierta de vidrio, desenrosque la bombilla y sustitlyala por una nueva del mismo

modelo.

3. Una vez sustituida la bombilla defectuosa, vuelva a atornillar la cubierta de vidrio.

Este producto contiene una o mas fuentes de luz de clase de eficiencia energética G (bombilla) /

F (10 Led).
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Gestion de residuos y respeto por el medio ambiente

Este aparato estd certificado
conforme a la directiva euro-
pea 2012/19/EU sobre apara-
tos eléctricos y electrénicos
(WEEE). Los dispositivos WEEE
contienen sustancias contam-
inantes (que pueden provocar
consecuencias negativas en el medio ambi-
ente) o componentes basicos (que pueden
reutilizarse). Esimportante que dichos dispos-
itivos estén sujetos a tratamientos especificos
para eliminary desechar correctamente todos
los contaminantes y recuperar todos los ma-
teriales. Cada individuo puede desempenfar
un papelimportante a la hora de asegurar que
los dispositivos WEEE no se conviertan en un
problema medioambiental; es esencial seguir
algunas reglas basicas:

- los dispositivos WEEE no deben tratarse
como residuos domesticos;

- los dispositivos WEEE deben llevarse a los
puntos de recogida especificos gestionados
por el municipio o por una sociedad registrada.
En muchos paises, para los WEEE de grandes
dimensiones, puede haber disponible un servi-

Solucién de problemas

cio de recogida a domicilio. Cuando se compra
un nuevo aparato, el viejo puede entregarse al
vendedor, que debe adquirirlo gratuitamente
siempre que el aparato sea de tipo equivalente
y tenga las mismas funciones que el que se ha
adquirido.

AHORRAR Y RESPETAR EL MEDIO AMBI-
ENTE

Siempre gue sea posible, evite precalentar el
horno e intente utilizarlo siempre lleno. Abrala
puerta del horno lo menos posible, ya que se
producen dispersiones de calor cada vez que
se lleva a cabo esta operacion. Para ahorrar
mucha energia basta apagar el horno de 5 a
10 minutos antes del fin del tiempo de coc-
cion planificado y servirse del calor que el hor-
no contindia generando. Mantener las juntas
limpias y en buen estado para evitar posibles
dispersiones de energia. Sise dispone de un
contrato de energia eléctrica por tarifa hor-
aria, el programa de coccion retardada per-
mitird ahorrar mas facilmente retrasando el
encendido del horno hasta el horario de tarifa
reducida.

RECUPERACION DE ENVASES

Problema ‘

Elhornonosecalienta | Elrelojnoestdenhora

Causa posible

‘ Solucion

Configure el reloj

Elhornono se calienta

Elbloqueo infantil esta activado

Desactive el bloqueo infantil

Elhornono se calienta urados

Los ajustes necesarios no estan config-

Asegurese de que los ajustes
necesarios sean correctos
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LYl Veiligheidsvoorschriften
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Veiligheidsvoorschriften

Tijdens het koken kan vocht in de ovenruimte of op het
glas van de deur condenseren. Dit is normaal. Om dit ef-
fect te verminderen, wacht u 10-15 minuten na het in-
schakelen van de stroom voordat u voedsel in de oven doet.
Condensatie verdwijnt in elk geval de wanneer de oven de kook-
temperatuur bereikt.

Kook de groenten in een bakje met dekselin plaats van een open
blad.

Laat geenvoedselinde oven achter na het koken voor langer dan
15/20 minuten.

WAARSCHUWING: het apparaat en de toegankelijke onderdelen
worden heet tijdens gebruik. Zorg ervoor dat u geen hete onder-
delen aanraakt.

WAARSCHUWING: De toegankelijke delen kunnen heet worden
als de oven in gebruik is. Kinderen moeten op veilige afstand ge-
houden worden.

WAARSCHUWING: Trek de stekker van het apparaat uit het
stopcontact voordat u werkzaamheden of onderhoud uitvoert.
WAARSCHUWING: om gevaar door een onbedoelde reset van
de thermische uitschakeling te vermijden, mag dit apparaat niet
worden aangesloten op een externe schakelinrichting zoals een
timer, of worden aangesloten op een circuit dat regelmatig wordt
in- of uitgeschakeld.

Kinderen jonger dan 8 jaar moeten op veilige afstand van het
apparaat worden gehouden, als ze niet continu onder toezicht
staan.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Dit apparaat mag alleen worden gebruikt door kinderen van 8
jaar en ouder en personen met een lichamelijke, zintuiglijke of
verstandelijke beperking of met gebrek aan ervaring en kennis
op voorwaarde dat zij onder toezicht staan of aanwijzingen heb-
ben gekregen over de manier waarop het apparaat veilig wordt
gebruikt, en zij de bijpbehorende gevaren begrijpen.
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Reiniging en onderhoud mogen niet door kinderen worden uit-
gevoerd, tenzij zij onder toezicht staan.

Gebruik geen ruwe of schurende materialen of scherpe metalen
schrapers om de glazen van de ovendeur schoon te maken, om-
dat deze krassen op het oppervlak kunnen veroorzaken en het
glas kunnen doen barsten.

De oven moeten worden uitgeschakeld voordat u de verwijder-
bare onderdelen verwijdert.

Na reiniging moeten ze weer in elkaar worden gezet volgens de
instructies.

Gebruik alleen de voor deze oven aanbevolen vieessonde.
Gebruik geen stoomreiniger of hogedrukspuit voor reiniging-
swerkzaamheden.

Als de oven door de fabrikant zonder stekker wordt geleverd:
HET APPARAAT MAG NIET OP DE VOEDINGSBRON WORDEN
AANGESLOTEN DOOR MIDDEL VAN STEKKERS OF CON-
TACTDOZEN, MAAR MOET RECHTSTREEKS OP HET ELEK-
TRICITEITSNET WORDEN AANGESLOTEN. De aansluiting op
de krachtbron moet worden uitgevoerd door een voldoende
gekwalificeerde professional. Om een installatie te hebben die
voldoet aan de huidige veiligheidswetgeving mag de oven alleen
worden aangesloten met een omnipolaire scheidingsschakelaar,
met een contactscheiding die voldoet aan de eisen voor over-
spanningscategorie ll, tussen het apparaat en de stroombron.
De omnipolaire scheidingsschakelaar moet geschikt zijn voor de
maximale aangesloten belasting en moet in overeenstemming
ziin met de huidige wetgeving. De groen-gele aardingsleiding
mag niet door de scheidingsschakelaar onderbroken worden.
De omnipolaire scheidingsschakelaar die wordt gebruikt voor de
aansluiting moet makkelijk toegankelijk zijn wanneer het appa-
raat wordt geinstalleerd. De aansluiting op de krachtbron moet
worden uitgevoerd door een voldoende gekwalificeerde profes-
sional die rekening houdt met de polariteit van de oven en van
de krachtbron. De uitschakeling moet worden bereikt door het
opnemen van een schakelaar in de vaste bedrading in overeen-
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stemming met de bedradingsregels.

Als de oven door de fabrikant met de stekker is geleverd:
Het stopcontact moet geschikt zijn voor de belasting die staat
aangegevenophetlabelendeaardingervanmoetaangeslotenen
inwerking zijn. De aardgeleider heeft een geel-groenekleur. Deze
procedure moet worden uitgevoerd door een daarvoor gekwali-
ficeerde professional. Vraag in geval van incompatibiliteit tussen
het stopcontact en de apparaatstekker een erkende elektricien
om het stopcontact door een ander geschikt type te vervangen.
De stekker en het stopcontact moeten worden aangepast aan
de huidige normen van het land van installatie. Aansluiting op de
voeding kan ook worden uitgevoerd door het plaatsen van een
omnipolaire scheidingsschakelaar (met een contactscheiding in
overeenstemming met de vereisten voor overspanning van cat-
egorie Ill) tussen het apparaat en de voeding, die geschikt is voor
de maximaal aangesloten belasting en die voldoet aan de huid-
ige wetgeving. De groen-gele aardingsleiding mag niet door de
scheidingsschakelaar onderbroken worden. Het stopcontact of
de omnipolaire scheidingsschakelaar gebruikt voor de aansluit-
ing moet makkelijk toegankelijk zijn wanneer het apparaat wordt
geinstalleerd. De uitschakeling kan worden bereikt met een toe-
gankelijke stekker of door het opnemen van een schakelaarin de
vaste bedrading in overeenstemming met de bedradingsregels.
Als de voedingskabel beschadigd is, moet hij worden vervangen
door een kabel of speciale bundel die verkrijgbaar is bij de fabri-
kant, of via de klantenservice.

De voedingskabel moet van het type HO5V2V2-F zijn.

Dit moet worden gedaan door een gekwalificeerd vakman. De
aardgeleider (geel-groen) moet ongeveer 10 mm langer zijn dan
de andere geleiders. Neem voor reparaties alleen contact op
met de klantenservice en vraag om het gebruik van originele re-
serveonderdelen.

Als niet aan bovenstaande wordt voldaan, kan de veiligheid van
het apparaat worden aangetast en de garantie komen te verval-
len.
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Gemorst materiaal moet worden verwijderd alvorens het appa-
raat schoon te maken.

Langdurige stroomuitval terwijl er een bereiding bezigis, kan een
storing in de monitor veroorzaken. Neem in dat geval contact op
met de klantenservice.

Om oververhitting te vermijden, mag het apparaat niet achter
een decoratieve deur worden geplaatst.

Let er bij het plaatsen van het rooster op dat de antisliprand naar
achteren en omhoogis geplaatst.

Als u het schap erin plaatst, moet u ervoor zorgen dat de aanslag
aan de bovenkant en achterin de ovenruimte zit. Het schap moet
helemaal in de ruimte worden geschoven

WAARSCHUWING: Bekleed de ovenruimte niet met aluminium-
folie of wegwerpbeschermingen die verkrijgbaar zijn in de han-
del. Aluminiumfolie of andere beschermingen die rechtstreeksin
contact komen met het hete email, kunnen smelten en het email
van de binnenwanden aantasten.

WAARSCHUWING: Verwijder nooit de afdichting van de oven-
deur.

LET OP: Vul de bodem van de ovenruimte niet opnieuw met wa-
ter tijdens het koken of als de oven heet is.

Eris geen extrabediening/instelling nodig om het apparaat op de
nominale frequenties te laten werken.

De oven kan zich hogerop in een kast of onder een aanrecht
bevinden. Voor de bevestiging moet u zorgen voor een goede
ventilatie in de ovenruimte, om een goede circulatie mogelijk te
maken van de frisse lucht die nodig is voor het koelen en bes-
chermen van de interne delen. Breng de openingen aan zoals
gespecificeerd op de laatste pagina, overeenkomstig het type
fitting.

Voor een correct gebruik van de oven is het raadzaam het voed-
selnietrechtstreeksin contact te brengen met de rekken en plat-
en, maar gebruik te maken van bakpapier en/of speciale schalen.
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Avvertenze Generali

De handleiding aandachtig lezen zodat u de oven optimaal kan gebruiken. Wijraden u aan de in-
stallatie- en gebruikshandleiding voor een latere raadpleging te bewaren en er, voor de installat-
ievandeoven, het serienummer van het toestel op te noteren voor de aanvraagvan een eventu-
eleinterventietussenkomst door de dienst-na-verkoop. Nadat u uw oven uit de verpakking hebt
gehaald, moet u controleren of het toestel compleet is.Verpakkingsmateriaal zoals plastiek en
polystyreen kan gevaarlijk zijn voor kinderen.Houd het uit hun buurt. Onze aansprakelijkheid of
verantwoordelijkheid geldt niet wanneer u de richtlijnen in deze handleiding niet naleeft.
Wanneer u de oven een eerste keer gebruikt, kan er een doordringende rook ontstaan. Die
wordt veroorzaakt door het feit dat de kleefstof van de isolerende panelen rond de oven een
eerste keer wordt opgewarmd.Dit is volledig normaal.Wacht tot de rook is verdwenen voor u de
oven effectief gaat gebruiken.

Opmerking: De functies, eigenschappen en accessoires van de oven kunnen verschillend zijn
afhankelijk van het model.

Veiligheidsaanwijzingen

Gebruik de oven alleen voor het doel waarvoor hijis bestemd, te weten het bereiden van voed-
sel. Elkander gebruik, bijvoorbeeld als warmtebron, wordt oneigenlijk en dus gevaarlijk geacht. De
fabrikantkan niet aansprakelijk worden gesteld voor schade die het gevolgis van onjuist, oneigen-
lijk of onredelijk gebruik.

Bij het gebruik van ieder elektrisch apparaat moeten er enkele fundamentele regels in acht
worden genomen:

- Trek niet aan de stroomkabel om de stekker uit het stopcontact te halen;

- Raak het apparaat niet aan met natte of vochtige handen of voeten;

- Over het algemeen wordt het gebruik van adapters, stekkerdozen en verlengsnoeren niet aan-
bevolen;

in het geval van een storing en/of slechte werking moet het apparaat uitgeschakeld worden,
zonder ermee te knoeien.

Elektrische veiligheid

VERZEKER DAT DE ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN WORDEN GEMAAKT DOOR EEN ELE-
KTRICIEN OF GEKWALIFICEERD TECHNICUS. De voeding waarop de oven wordt aangesloten
moet voldoen aan de wettelijke voorschriften die gelden in het land van installatie. De fabrikant
aanvaardt geen verantwoordelijkheid voor schade die veroorzaakt is door veronachtzaming van
deze aanwijzingen. De oven moet worden aangesloten op een elektrische voeding met geaard
stopcontact of een scheidingsschakelaar met meerdere polen, afhankelijk van de wetten die van
kracht zijn in het land van Installatie. De elektrische voeding moet worden beveiligd met ges-
chikte zekeringen en de gebruikte kabels moeten een dwarsdoorsnede hebben die de juiste
stroomtoevoer naar de oven verzekert.

AANSLUITING

De oven heeft een snoer dat alleen mag worden aangesloten op een elektrische voeding van
220-240 Vac tussen de fasen of tussen fase en nul. Voordat de oven wordt aangesloten op de
voeding, is het belangrijk om het volgende te controleren:

- voedingsspanning aangegeven op de wijzer;
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- deinstelling van de scheidingsschakelaar.
De aardingsdraad die verbondenis met de aardingsklem van de oven moet worden aangesloten
op de aardingsklem van de voeding.

WAARSCHUWING

Alvorens de oven aan te sluiten op de voeding, moet de stroomdoorgang van de aardingsklem
van de voeding worden gecontroleerd door een gekwalificeerd elektricien. De fabrikant aan-
vaardt geen verantwoordelijkheid voor ongevallen of andere problemen die zijn veroorzaakt
doordat de oven niet op de aardingsklem is aangesloten of door een aarding die geen goede
stroomdoorgang heeft.

NB: aangezien de oven onderhoud behoeft, is het raadzaam een ander stopcontact beschik-
baar te hebben zodat de oven hierop kan worden aangesloten als hij verwijderd wordt uit de
ruimte waar hijis opgesteld. Het snoer mag alleen worden vervangen door technisch personeel
of door technici met dezelfde kwalificaties.

Aanbevelingen

Eensnelle reiniging na elk gebruik van de oven helpt om het apparaat perfect schoon te houden.
Bekleed de ovenruimte niet met aluminiumfolie of wegwerpbeschermingen die verkrijgbaar zijn
in de handel. Aluminiumfolie of andere beschermingen die rechtstreeks in contact komen met
het hete email, kunnen smelten en het email van de binnenwanden aantasten. Om te voorkomen
dat de ovente vuil wordt waardoor sterke, rokerige geuren ontstaan, adviseren wijde ovenniet te
gebruiken op zeer hoge temperatuur. Verleng liever de bereidingstijd en zet de temperatuur wat
lager. Wij adviseren om alleen borden en bakvormen te gebruiken in aanvulling op de bij de oven
geleverde accessoires bestand tegen zeer hoge temperaturen.

Installatie

Defabrikantis niet verplicht dit uit te voeren. Als er assistentie van de fabrikant nodigis om storin-
gen op te lossen die het gevolg zijn van onjuiste installatie, wordt deze assistentie niet gedekt
door de garantie. De installatieaanwijzingen voor gekwalificeerd vakpersoneel moeten worden
opgevolgd. Onjuiste installatie kan schade of letsel veroorzaken aan mensen, dieren of voorwer-
pen. De fabrikant kan niet aansprakelijk worden geacht voor dergelijke schade of letsel.

De ovenkanineenhoge kast of onder een werkblad worden geplaatst. Alvorens deer verse lucht
kan circuleren voor afkoeling en bescherming van de inwendige delen. Maak de openingen die
aangegeven zijn op de laatste pagina, afhankelijk van het type montage.
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Productbeschrijving

1. Bedieningspaneel

. Posities van de platen (zijrooster indien aan-
wezig)

. Roosters

. Bakplaten

. Ventilator (indien aanwezig)

. Ovendeur
Zijroosters (indien aanwezig: alleen voor
platte ovenruimte)

. Serienummer

NoO AW N

o]

ACCESSOIRES

Lekbak Metalenrooster

Hierin worden de resten opgevangen die ti- Biedt plaats aan bakplaten enborden.
jdens het bereiden van voedsel op de roosters
vallen.

Zijroosters (alleen indien aanwezig)

Aan weerszijlden van de ovenruimte bevinden
zichmetalenroosters en lekbakken.

Eerste gebruik

VOORAFGAANDE REINIGING

Maak de oven schoon voordat u hem voor het eerst gebruikt. Veeg de buitenkant af met een vochtige
zachte doek. Was alle accessoires af en neem de binnenkant van de oven af met een oplossing van heet
water en afwasmiddel. Zet de lege oven op de hoogste temperatuur en laat hem ongeveer 1 uur inge-
schakeld, zo worden de geuren van het nieuwe apparaat die zijn blijven hangen verwijderd.
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Beschrijving van het display

o 9 9
55 @

1. Keuzeknop thermostaat
2. Kooktijd
3. Functiekeuzeknop

U stelt de kookwekker in door deze eerst een maal compleet om te draaien
(met de klok mee).

Draai de schakelaar vervolgens terug naar de gewenste positie/tijd.

Zodra de ingestelde tijd is overschreden, gaat er gedurende enkele sec-
onden een geluidssignaal .

55 ® 5
50, .10

45+ .15

40 20
35 . 25
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Bereidingswijzen

Functie- T°C

stan-

knop daard

Functie

Dit schakeld de ovenverlichting in. Ditz al automatisch de koelventilator
inschakelen (alleen op
modellen met mantelkoeling)

220

50+ MAX

* CONVENTIONEEL: Hierbijw erken de verwarmingselementenaan
de boven- en on de rkant. Ditis de traditionele m anier van bereiding van
voedsel. I[deaal om te braden, wildgerechten te bereiden, koekjes en ap-
pelbollen te bakken en om te bereiken dat het voedsel knapperig blijft.

230

50 + MAX

GRIL: Umoe moetde grillmet een gesloten deur gebruiken. Enkel de bov-
enweerstand wordt gebruikt en u heeft de mogelijkheid om de temper-
atuur te regelen. U moet 5 minuten voorverwarmen om de weerstand te
laten gloeien. Succes verzekerd bij het grillen, bereiden van brochettes en
bij het gratineren. Wit vlees moet van de grill verwijderd blijven, hierdoor
wordt de baktijd langer, maar blijft het vlees sappiger. Rood vlees en vis-
filets moeten op het rooster gelegd worden en met daaronder de lekbak.

TN} 190

50 + MAX

* COOK LIGHT : Met deze functie kunt u gezonder koken, waarbij de
benodigde hoeveelheid vet of olie wordt verminderd. De combinatie van
verwarmingselementen met een pulserende luchtcyclus garandeert een
perfect bakresultaat.

180

|%|

50 + MAX

MULTI-NIVEAU: De hete lucht, wordt geleidelijk door de ventilator over
alle niveaus verdeeld. Ideaal voor het gelijktijdig bereiden van diverse
gerechten (vlees, vis e.d.) zonder menging van luchtjes en smaken. Het
is zeer geschikt voor delicate gerechten, cake, taarten, bladerdeeg enz.

* Getestin overeenstemming met EN 60350-1 voor een verklaring van stroomverbruik en energieklasse
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Algemene opmerkingen over de reiniging

Door het apparaat regelmatig schoon te mak-
en, gaat het langer mee. Wacht tot de oven
is afgekoeld voordat u het met de hand gaat
schoonmaken. Gebruik nooit schurende mid-
delen, staalwol of scherpe voorwerpen voor
het schoonmaken, want daarmee zouden
de geémailleerde onderdelen onherstelbaar
worden beschadigd. Gebruik alleen water, zeep
en op bleekmiddel gebaseerde reinigingsmid-
delen (@ammoniak).

GLAZEN DELEN

Het is raadzaam het glazen venster na elk
gebruik van de oven schoon te maken met
absorberend keukenpapier. Om hardnekkig-
ere vlekken te verwijderen kunt u een spons
gebruiken die in een reinigingsoplossing bev-
ochtigd en goed uitgeknepen is. Spoel na met
water.

Onderhoud

AFDICHTING OVENVENSTER

Als de afdichting wuil is, kan hij worden
schoongemaakt met een enigszins vochtige
spons.

ACCESSOIRES

Maak accessoires schoon met een natte spons
en zeep, alvorens ze af te spoelen ente drogen.
gebruik geen schurende middelen.

LEKBAK

Haal de lekbak uit de oven nadat de grill is ge-
bruikt. Giet het hete vet in een houder en was
de pan af in heet water, met een spons en af-
wasmiddel.

Als er restanten vet achterblijven, laat u de pan
weken in water met een reinigingsmiddel. Het
is ook mogelijk de pan in de afwasmachine af
te wassen of een in de handel verkrijgbaar rein-
igingsmiddel voor ovens te gebruiken. Plaats
nooit een vuile lekbak terugin de oven.

VERWIJDERING EN REINIGING VAN ROOSTERS

1- Verwijder de steunroosters door ze in de richting van de pijlen te trekken (zie hieronder)
2- Voor het reinigen van de steunroosters kunt u ze in de vaatwasser doen of een natte spons

gebruiken.

3- Monteer de steunen na het reinigen in omgekeerde volgorde.

-

"y—>

HET LAMPJE VERVANGEN
1. Koppel de oven af van het elektriciteitsnet.

2. Maak het glazen deksel los, schroef het lampje los en vervang het door een nieuw lampje van

hetzelfde type.

3.Plaats het glazen deksel terug nadat het defecte lampje is vervangen.

Dit product bevat een of meer lichtbronnen van energie-efficiéntieklasse G (lamp)/F (10 led).
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Afvalbeheer en milieubescherming

Dit apparaat is gemarkeerd
volgens de Europese norm
2012/19/EU inzake Afval van

elektrisch  en elektronisch
apparatuur  (WEEE). WEEE
B cctocovel verontreinigen-

de substanties (die negatieve
gevolgen op het milieu kunnen hebben) en
basiscomponenten (die hergebruikt kunnen
worden). Het is belangrijk om WEEE aan bep-
aalde behandelingen te onderwerpen om alle
vervuilende onderdelen te verwijderen en op
juist wijze afstand van te doen, en alle materi-
alente herstellenenterecyclen.
Particulieren kunnen hier een belangrijke rolin
spelen door te zorgen dat een WEEE geen mi-
lieukwestie wordt; het is essentieel de volgen-
de basisregels te volgen:
« WEEE mag niet als huishoudelijk afval worden
beschouwd.
« WEEE moet worden overhandigd aan rel-
evante inzamelpunten die worden beheerd
door de gemeente of door geregistreerde
bedrijven. In veel landen bestaat er voor grote
WEEE een ophaaldienst.
« Als u een nieuw apparaat koopt, kan het oude
bij de leverancier worden ingeleverd, welke het
gratis bij u moet afhalen op een één-op-één

Problemen oplossen

basis, zolang het apparaat van soortgelijk type
is en dezelfde functies heeft als de geleverde
apparatuur.

ENERGIE BESPAREN MET RESPECT VOOR
HET MILIEU

Indien mogelijk, vermijd het voorverwarmen
van de oven en vermijd om de oven zonder
inhoud te laten draaien. Laat de ovendeur niet
open alleen wanneer dat nodig is, omdat er
warmteverlies ontstaat elke keer dat de oven
open staat. Voor een aanzienlijke energiebe-
sparing, schakelt u de oven 5 tot 10 minuten
uit voor het voorziene einde van de bereid-
ingstijd en gebruik de warmte die de oven blijft
genereren. Houd de dichtingen schoon en in
goede staat, om energieverlies te voorkomen.
Als u een contract heeft met eenlaag energie
tarief, kuntugebruik makenvan het "uitgesteld
koken". Deze zal uw programma laten starten
in een periode waar u aan een voordelig tarief
kookt. Dit helpt u bij het besparen van energie.

Probleem ‘

De ovenwordt niet heet Deklokis nietingesteld

Mogelijke oorzaak

‘ Oplossing

Stel de klokin

De oven wordt niet heet

Het kinderslot is ingeschakeld

Schakel het kinderslot uit

De oven wordt niet heet temperatuur ingesteld

Eris geen bereidingsfunctie en -

Verzeker dat de vereiste instel-
lingenjuist zijn
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Sicherheitshinweise

Wahrend des Garvorgangs kann Feuchtigkeitim Ofenraum oder
aufdemGlasderTurkondensieren.Diesisteinnormaler Zustand.
Um diesen Effekt zu verringern, warten Sie 10-15 Minuten nach
dem Einschalten des Gerats, bevor Sie die Speisen in den Ofen
stellen. In jedem Fall verschwindet das Kondensat, wenn der
Ofen die Gartemperatur erreicht hat.

Das GemuUse in einem Behalter mit Deckel anstelle einer off-
enen Schale kochen.

Vermeiden Sie es, Speisen nach dem Garvorgang langer als
15/20 Minuten im Ofen zu lassen.

WARNUNG: Wahrend des Gebrauchs werden das Gerat und
dessen zuganglichen Teile heils. Achten Sie darauf, dass Sie
keine heilden Teile beruhren.

WARNUNG: Der Ofen und zugangliche Teile konnen wahrend
des Betriebs heifs werden. Kleine Kinder nicht in die Nahe des
Gerats gelangen lassen.

WARNUNG: Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung,
bevor Sie Arbeiten oder Wartung daran vornehmen.
WARNUNG: Um eine Gefahrdung durch das versehentliche
Zurlicksetzen des Uberhitzungsschutzes zu vermeiden, darf
dieses Gerat nicht durch eine externes Schaltgerat, z. B. einen
Timer, betrieben werden oder an einen Schaltkreis angeschlos-
sen werden, der regelmalsig einund ausgeschaltet wird.

Kinder unter 8 Jahren sollten in sicherem Abstand vom Gerat
gehalten werden, wenn sie nicht standig tberwacht werden.
Kinder durfen keinesfalls mit dem Gerat spielen. Das Gerat darf
von Personen ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrank-
ten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten,
ohne Erfahrung oder Kenntnis des Produkts nur dann benutzt
werden, wenn sie beaufsichtigt oder mit Anweisungen zur Be-
dienung des Gerats ausgestattet werden, und zwar auf sichere
Weise und im Bewusstsein der moglichen Risiken.
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Die Reinigung und Wartung darf nicht von unbeaufsichtigten
Kindern durchgefuhrt werden.

Verwenden Sie keine rauen oder abrasiven Materialien oder
scharfen Metallabstreifer zur Reinigung der Ofenturscheiben,
da diese die Oberflache zerkratzen und das Glas zerbrechen
kénnen.

Der Ofen muss ausgeschaltet werden, bevor die herausnehm-
baren Teile entfernt werden.

Montieren Sie diese nach der Reinigung wieder gemald den An-
weisungen.

Verwenden Sie nur den fur diesen Ofen empfohlenen Kern-
temperaturfuhler.

Verwenden Sie keinen Dampfreiniger oder Hochdruckspray fur
die reinigung.

Wenn der Bakofen vom Herstel er ohne Stecker ausgelief-
ert wird: DAS GERAT DARF NICHT UBER STECKER ODER
STECKDOSEN MIT DER STROMQUELLE VERBUNDEN
WERDEN, SONDERN MUSS DIREKT AN DAS STROMNETZ
ANGESCHLOSSEN WERDEN. Der Anschluss an die Strom-
qguelle muss von einem entsprechend qualifizierten Fachmann
vorgenommen werden. Damit der Anschluss den geltenden
Sicherheitsvorschriften entspricht, darf er nur mittels eines
allpoligen Schalters erfolgen, mit Unterbrechung der Kontakte
geméR Uberspannungskategorie lll zwischen Gerét und Strom-
quelle. Der allpolige Schalter muss die gesetzlich zugelassenen
maximalen Anschlusswerte tragen. Das gelb/grine Erdungsk-
abel darf nicht vom Schalter unterbrochen werden. Bei der In-
stallation des Gerats darauf achten, dass der fur den Anschluss
verwendete allpolige Schalter gut zuganglichist. Der Anschluss
andie Stromquelle muss von einem entsprechend qualifizierten
Fachmann unter Berucksichtigung der Polaritat des Ofens und
der Stromquelle vorgenommen werden. Die Trennung von der
Stromversorgung muss durch einen Poltrenner erfolgen, der
gemalt den geltenden VDE-Vorschriften an den Stromkreis an-
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geschlossen wird.

Wenn der Backofen vom Hersteller mit Stecker geliefert wird:
Die Steckdose muss der auf dem Schild angegebenen Last
entsprechen, funktionsfahig und geerdet sein. Der Erdleiter ist
gelb-grun. Dieser Vorgang darf nur durch einen geschulten Ele-
ktriker ausgefuhrt werden. Passen Steckdose und Stecker nicht
zueinander, muss die Steckdose durch einen qualifizierten El-
ektriker gegen eine geeignete ausgetauscht werden. Stecker
und Steckdose mussen den aktuellen Gesetzgebungen des
Landes entsprechen. Der Anschluss an die Stromversorgung
kann auch mittels eines allpoligen Schalters, der die gesetzlich
zugelassenen maximalen Anschlusswerte tragen kann, mit Un-
terbrechung der Kontakte gemaf Uberspannungskategorie Il
zwischen Gerat und Stromquelle erfolgen. Das gelb/grune Er-
dungskabel darf nicht vom Schalter unterbrochen werden. Bei
der Installation des Gerats darauf achten, dass die fur den An-
schluss verwendete Steckdose oder der allpolige Schalter gut
zuganglich ist. Die Trennung von der Stromversorgung kann
entweder durch einen zuganglichen Stecker oder durch einen
Poltrenner erfolgen, der gemald den geltenden VDE-Vorschrif-
ten an den Stromkreis angeschlossen wird.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, sollte es durch ein Kabel
oder ein spezielles Bundel ersetzt werden, das beim Hersteller
oder beim Kundendienst erhaltlich ist.

Das Stromkabel muss vom Typ HO5V2V2-F sein.

Diese Arbeit darf nur von qualifiziertem Personal durchgefuhrt
werden. Der Schutzleiter /gelb-griin) muss ca. 10 mm langer
sein als die anderen Leiter. Wenden Sie sich bei Reparaturen
nur an den Kundendienst und fordern Sie die Verwendung von
Original- Ersatzteilen an.

Die Nichteinhaltung der oben genannten Bestimmungen kann
die Sicherheit des Gerates beeintrachtigen und zum Erléschen
der Garantie fuhren.

Uberschissiges Verschittungsmaterial sollte vor der Reini-
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gung entfernt werden.

Ein langerer Stromausfall wahrend des Kochbetriebs kann zu
einer Fehlfunktion des Gerats fuhren. Wenden Sie sich in die-
sem Fall an den Kundendienst.

Das Gerat darf nicht hinter einer dekorativen Tur installiert
werden, um eine Uberhitzung zu vermeiden.

Wenn Sie den Einlegeboden innen platzieren, achten Sie darauf,
dass der Anschlag nach oben und in die Ruckseite des Hohl-
raums gerichtet ist. Der Einlegeboden muss vollstandig in den
Hohlraum eingesetzt werden

Achten Sie beim Einsetzen des Gitterrosts darauf, dass die
Gleitschutzkante nach hinten und oben gerichtet positioniert
ist.

WARNUNG: Decken Sie die Backofenwande nicht mit Alumin-
iumfolie oder anderem Einwegschutz ab, der in direkten Kon-
takt mit der heifsen Emaille kommt. Dies kann Schmelzen und
Verschleils des Emailles an den Innenseiten verursachen.
WARNUNG: Niemals die Turdichtung des Ofens entfernen.
VORSICHT: Fullen Sie den Hohlraumboden wahrend des Ga-
rens oder bei heillem Backofen nicht wieder mit Wasser auf.
Fur den Betrieb des Gerates mit den Nennfrequenzen ist keine
zusatzliche Bedienung/Einstellung erforderlich.

Der Backofen kann oben in einem Einbauschrank oder unter
der Arbeitsflache eingebaut werden. Vor dem Fixieren muss
gewahrleistet sein, dass im Backofenraum gentgend Frischluft
zirkulieren kann, um die Kuhlung und den Schutz der innen-
liegenden Teile zu gewahrleisten. Je nach Einbauart die auf der
letzten Seite angegebenen Offnungen vornehmen.

Fur eine korrekte Verwendung des Backofens sollten die Leb-
ensmittel nicht in direkten Kontakt mit den Einschubleisten und
Blechen kommen, sondern auf Backpapier bzw. in ofenfeste
Behalter gelegt werden.
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Allgemeine Anweisungen

Vielen Dank, dass Sie sich fUr eins unserer Produkte entschieden haben. Damit Sie lange Freude
mit Ihrem Backofen haben, sollten Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durchlesen und
zum Nachschlagen in der Zukunft aufbewahren. Notieren Sie sich vor dem Anschlielken des
Backofens die Seriennummer, sodass Sie diese im Reparaturfall an den Kundendienst weiterge-
ben kénnen. Den Backofen nach dem Auspacken auf mégliche Transportschaden Uberprifen.
Im Zweifelsfall den Ofen nichtin Betrieb nehmen und einen qualifizierten Servicetechniker kon-
sultieren. Verpackungsmaterial (Plastiktiten, Styropor, Nagel usw.) auRerhalb der Reichweite
von Kindern aufbewahren. Beim ersten Einschalten des Backofens kann ein streng riechender
Rauch entstehen.

Dieser kann beim ersten Erhitzen durch den Kleber auf den Dammplatten hervorgerufen
werden. Dies ist bei der ersten Inbetriebnahme ein normaler Vorgang; es sollte jedoch abgew-
artet werden, bis der Rauch sich verzogen hat, bis Lebensmittelin den Ofen geschoben werden.
Der Hersteller Ubernimmt keine Verantwortung in Fallen, wo die in diesem Dokument enthalte-
nen Anweisungen nicht beachtet werden.

HINWEIS: Die in diesem Handbuch erwahnten Funktionen, Eigenschaften und Zubehorteile
kénnen je nach gekauftem Modell variieren.

Sicherheitshinweise

Den Backofen nur zum vorbestimmten Zweck, das heildt, fUr das Garen von Lebensmitteln ein-
setzen. Alle anderen Verwendungsmaoglichkeiten wie beispielsweise als Heizungsquelle geltenaals
unsachgemal’ und sind daher gefahrlich. Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fur Schaden,
die aus einer falschen, unsachgemalféen oder unverstandlichen Verwendung hervorgehen.

Der Betrieb elektrischer Gerate erfordert die Einhaltung einiger Grundregeln:

- Das Gerat nicht am Stromkabel aus der Steckdose ziehen.

- Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder Fuken berthren.

- Die Verwendung von Adaptern, Mehrfachsteckern und Verlangerungskabeln wird nicht emp-
fohlen.

- Bei einer Fehlfunktion beziehungsweise bei unzulanglichem Betrieb Gerat ausschalten und
nicht &ffnen.

Elektrische Sicherheit

DER ANSCHLUSS AN DIE STROMQUELLE DARF NUR DURCH EINEN ELEKTRIKER ODER
QUALIFIZIERTEN TECHNIKER ERFOLGEN.

Die Stromquelle, an die der Backofen angeschlossen wird, muss den gesetzlichen Voraussetzu-
ngendes

Landes entsprechen. Der Hersteller Ubernimmt keine Haftung fur Schaden, die aus der Nicht-
befolgung dieser Anweisungen entstehen. Der Backofen muss entsprechend der geltenden
Gesetzgebung des Landes an eine geerdete Wandsteckdose oder an einen allpoligen Trenn-
schalter angeschlossen werden. Die Stromquelle sollte durch entsprechende Sicherungen
geschutzt sein und die verwendeten Kabel missen einen Querschnitt aufweisen, der eine ord-
nungsgemafe Stromversorgung des Backofens gewahrleistet.

ANSCHLUSS
Der Backofen wird mit einem Stromkabel geliefert, das an eine Stromquelle mit 220- 240 Vac
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angeschlossen werden kann. Bevor der Backofen an die Stromquelle angeschlossen wird, muss
Folgendes Uberpruft werden:

- Spannung des Stromnetzes mit dem Messgerat;

- Beschaffenheit und Umfeld des Trennschalters.

Die mit der Erdungsklemme des Backofens verbundene Schutzleitung muss mit der Erdungsk-
lemme der Stromquelle verbunden werden.

WARNUNG

Vor dem Anschlieen des Backofens an die Stromquelle einen qualifizierten Elektriker darum
bitten, die Kontinuitat der Erdungsklemme an der Stromquelle zu Uberprufen. Der Hersteller
Ubernimmt keine Verantwortung fur Unfalle oder sonstige Probleme, die aus einem nicht sach-
gemalien Anschluss des Backofens an die Erdungsklemme oder an einen geerdeten Anschluss
mit defekter Kontinuitat entstehen kénnen.

HINWEIS: Fur eine eventuelle Wartung des Ofens ist die Zuganglichkeit einer zweiten Wand-
steckdose von Vorteil, sodass er an diese angeschlossen werden kann, wenn er ausgebaut
werden muss. Das Stromkabel

darf nur von qualifizierten Kundendiensttechnikern oder Elektrikern ausgetauscht werden.

Empfehlungen

Es empfiehlt sich, den Backofen nachjeder Verwendung grob zu reinigen.

Die Ofenwande nicht mit Aluminiumfolie oder sonstiger im Handel erhaltlicher Einmalschutzfolie
auskleiden.

Gerat die Aluminiumfolie oder sonstige Schutzfolie mit der heiken Emaille in Berthrung, so
kann sie schmelzen und die Qualitat der Backofenbeschichtung beeintrachtigen. Es wird emp-
fohlen, den Backofen nicht bei sehr hohen Temperaturen zu betreiben, um eine tUbermafige Ver-
schmutzungund unangenehme Rauch-und Geruchsentwicklung zu vermeiden. Esist besser, bei
niedrigerer Temperatur die Garzeit zu erhdhen. Zusatzlich zum mitgelieferten Zubehor sollten
nur temperatur- und hitzebestandige Backformen und ofenfestes Geschirr verwendet werden.

Einbau und Installation

Der Hersteller ist nicht zur Installation verpflichtet. Wird das Eingreifen des Hersteller erforder-
lich,um Fehler zubeheben, die aus einer falschen Installationhervorgehen, so erfolgt dieses nicht
im Rahmen der Gewahrleistungsgarantie. Die Installationsanweisungen fur qualifiziertes Fach-
personal mussen befolgt werden. Eine falsche Installation kann Personen- oder Sachschaden
hervorrufen. Fur derartige Schaden oder Verletzungen Ubernimmt der Hersteller keine Haftung.
DerBackofenkann obenin einem Einbauschrank oder unter der Arbeitsflache eingebaut werden.
Vor dem Fixieren muss gewahrleistet sein, dass im Backofenraum gentigend Fischluft zirkulieren
kann, um die Kuhlung und den Schutz der innenliegenden Teile zu gewahrleisten. Je nach Ein-
bauart die auf der letzten Seite angegebenen Offnungen vornehmen.
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Produktbeschreibung

. Bedienfeld

. Einschubpositionen (Seitengitter falls en-
thalten)

Gitter

. Bleche

. Ventilator (falls vorhanden)

. Backofentur

Seitengitter (sofern vorhanden: nur fur
Ofen mit flachem Innenraum)

. Seriennummer

NoOUhAGN N

0o

ZUBEHOR

Fettpfanne Metallrost

Fangt die beim Grillen von Lebensmitteln aus- Halt Auflauf- und Backformen.
tretende Flussigkeit auf.

Seitliche Drahtgitter (nur falls vorhanden)

Befindet sich an beiden Seiten des Ofens und
halt Metallroste und Fettpfannen.
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Erste Inbetriebnahme

ERSTE REINIGUNG

Den Backofen vor der ersten Inbetriebnahme reinigen. Die Aufsenflachen mit einem feuchten, weichen
Tuch abwischen. Alle Zubehorteile spulen und den Backofen innen mit warmem Spulwasser auswischen.
Den leeren Backofen auf die Hochsttemperatur einstellen und etwa eine Stunde lang anlassen, damit der
neue Geruch verfliegt.

Betrieb des Backofens

(1] @ 0 © 8 (3]

1. Wahlschalter fir Temperatur
2. Garzeit
3. Wahlschalter fiir Betriebsarten

Um den Minutenzahler einzustellen, drehen Sie den Knopf einmal im
Uhrzeigersinn um eine ganze Umdrehung bis zum Anschlag und stellen Sie
5 e s diesen dann zurick auf die gewlinschte Zeit.
0. . Wenn die Zeit abgelaufen ist, ertdont einige Sekunden lang ein akustisches
Signal.
450 «15
40" 20
35 3'0 25
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Kochmodi

T°C

Bereich

Function

LAMPE: Schaltet das Lichtim Backofen an.

220

50+ MAX

*NATURLICHE KONVEKTION: Es kommt das obere und untere Heizele-
ment zum Einsatz. Den Backofen etwa zehn Minuten lang vorheizen.
Diese Methode eignet sich fur alle herkémmlichen Brat- und Backrezepte.
Fur rotes Fleisch, Roastbeef, Lammkeulen, Wild, Folienrezepte, Blatter-
teig. Lebensmittel in feuerfestem Geschirr auf mittlerer Schiene garen.

230

50+ MAX

GRILL: Grill mit geschlossener Tur verwenden. Es wird nur das obere
Heizelement verwendet und die Temperatur kann eingestellt werden.
Damit die Heizelemente rot glihen ist eine Vorheizdauer von funf Mi-
nuten erforderlich. Grillgerichte, Kebab und Gratin gelingen garantiert.
WeiRes Fleisch sollte mit Abstand zum Grill gegart werden; die Garzeit ist
dann zwar langer, aber das Fleisch bleibt schon saftig. Rotes Fleisch und
Fischfilet kann auf dem Rost mit der Fettpfanne darunter gegart werden.

190

&
)/,

50 + MAX

* COOK LIGHT: Diese Funktion ermoglicht es, gestunder zu kochen,
indem sie den Bedarf an Fett oder Ol reduziert. Die Kombination von
Heizelementen mit einem pulsierenden Luftzyklus sorgt fur ein perfek-
tes Garergebnis.

180

|&|

50+ MAX

MULTI-LEVEL: Diese Garmethode ist flr die Zubereitung von Geflugel,
Backwaren, Fisch und Gemuse zu empfehlen. Die Hitze gelangt besser in
das Lebensmittelund die Dauer zum Garen und Vorheizen wird reduziert.
Es lassen sich unterschiedliche Lebensmittel und Rezepte gleichzeitig
und auf mehreren Garebenen zubereiten. Diese Garmethode sorgt fur
eine gleichmafige Hitzeverteilung und Gertiche werden nicht vermischt.
Wenn mehrere Gerichte gleichzeitig zubereitet werden, ist eine zusatzli-
che Gardauer von 10 Minuten erforderlich.

*Gepruftnachder EN 60350-1 fur die Erklarung Uber den Energieverbrauch und die Angabe der Energieklasse

DE71




Reinigung und Wartung des Backofens

Die Lebensdauer des Gerats lasst sich durch
eine regelmaldige Reinigung verlangern. Den
Ofen vor der Reinigung abkuhlen lassen. Keine
Scheuermittel, Stahlwolle oder scharfkantige
Gegenstande fur die Reinigung verwenden,
um die Emaillebeschichtung nicht zu bescha-
digen. Nur Wasser, Spulmittel oder Reinigung-
smittel mit Bleiche (Ammoniak) verwenden.

BESTANDTEILE AUS GLAS

Es empfiehlt sich, die GlastUr nach jeder Ver-
wendung des Backofens mit einem saugfahi-
gen Kuchentuch zu reinigen.

Hartnackige Flecken kénnen mit einemin Rein-
igungsmittel getrankten Schwamm gesaubert
und mit klarem Wasser abgewaschen werden.

DICHTUNG OFENTUR

Schmutzige Dichtungen mit einem leicht an-
gefeuchteten Schwamm reinigen.

ZUBEHOR

Zubehorteile mit einem feuchten Reini-
gungsschwamm saubern, abwaschen und ab-
trocknen. Keine Scheuermittel verwenden.

FETTPFANNE

Fettpfanne nach der Verwendung des Grills
aus dem Ofen nehmen. Das heifse Fett ab-
schitten (nicht in den Abfluss) und Fettpfanne
mit heitem Wasser und Spulmittel reinigen.
Hartnackige Fettreste durch Einweichen in
Spulwasser reinigen. Alternativ lasst sich die
Fettpfanne auch in der SpuUlmaschine oder
mit einem herkdmmlichen Backofenreiniger
saubern. Schmutzige Fettpfanne nicht wieder
zurUck in den Backofen schieben.

Allgemeine Reinigungshinweise

Drahtgestelle entfernen und reinigen

1- Entfernen Sie die Drahtgitter durch Ziehenin Pfeilrichtung (siehe unten).

2- Um die Drahtgitter zu reinigen, geben Sie sie entweder in die Geschirrsplilmaschine oder ver-
wenden Sie einen nassen Schwamm und trocknen Sie die Gitter anschlieféend grundlich ab.

3- Bringen Sie die Drahtgitter nach dem Reinigungsvorgangin umgekehrter Reihenfolge wieder an.

— s
(D—>
5
4
3
2
1 (’ >

WECHSELN DER GLUHBIRNE

1. Den Backofen von der Stromversorgung trennen.
2. Glasabdeckung abnehmen, Gluhbirne herausschrauben und durch eine neue vom selben Typ

ersetzen.

3.Nach dem Austausch der kaputten Gluhbirne die Glasabdeckung wieder aufsetzen.

Dieses Produkt enthalt eine oder mehrere Lichtquellen der Energieeffizienzklasse G (Lampe) /F

(10LED).

DE 72



Entsorgung und umweltschutz

Dieses Elektrohaushalts-
gerat ist in Einklang mit der
EU-Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elektron-
ik-Altgerate (WEEE) geken-
nzeichnet. Elektro- und Ele-
ktronik-Altgerate  enthalten
umweltschadigende Substanzen, aber auch
Grundkomponenten, die wiederverwendet
werden koénnen. Daher ist es wichtig, Elek-
tro- und Elektronik-Altgerate spezifisch zu
entsorgen, um alle schadlichen Substanzen
zu entfernen und wiederverwendbare Teile zu
recyceln. Verbraucher leisten einen wichtigen
Beitrag zur Gewahrleistung, dass Elektro- und
Elektronik-Altgerate nicht zu einem Umwelt-
problem werden. Halten Sie sich daher bitte an
die folgenden Grundregeln:

- Elektro- und Elektronik-Altgerdte durfen
nicht mit dem normalen Hausmull entsorgt
werden.

- Elektro-und Elektronik-Altgerate mussen
bei zugelassenen Sammelstellen abgegeben
werden, die von der Stadtverwaltung oder an-
deren zustandigen Stellen verwaltet werden.
In vielen Landern wird fur die Entsorgung
groRer Elektro- und Elektronik-Altgerate ein
Abholservice angeboten. Beim Kauf eines

Haufig gestellte fragen

neuen Gerats wird das alte maoglicherweise
vom Handler zurickgenommen, der es kos-
tenfrei entsorgt, sofern das neue Gerat von
einem ahnlichen Typ ist und die gleiche Funk-
tion erfullt wie das Altgeréat.

MASSNAHMEN ZUM STROMSPAREN UND
UMWELTSCHUTZ

Sofern méglich, das Vorheizen des Backofens
vermeiden und seine Kapazitat voll ausnutzen.
Die Backofentur so selten wie méglich 6ffnen,
weil die Hitze aus dem Innenraum bei jedem
Offnen verloren geht.

Fur eine deutliche Energieersparnis den Back-
ofen 5-10 Minuten vor dem Ende der Garzeit
ausschalten und mit der Restwarme zu Ende
garen. Die Dichtungen sollten sauber und un-
versehrt bleiben, damit keine Hitze

aus dem Inneren verloren geht. Falls Sie einen
Stromversorgungsvertrag mit wechselndem
Stundentarifhaben, erleichtert das Programm
der ,verzdgerten Startzeit” das Stromsparen,
indem der Anfang des Garvorgangs in die Zeit
verschobenwird, wo der guinstigere Stromtarif

gilt.

Stérung ‘

der Backofen  wird
nicht heil3.

Mégliche ursache ‘

Die Uhrist nicht eingestellt.

Lésung

Uhr einstellen.

Der Backofen wird
nicht heifs.

Die Kindersicherungist eingeschaltet.

Kindersicherung deaktivieren.

Der Backofen wird

nicht heifs. nicht eingestellt.

Garfunktion und Temperatur wurden

Prafen, ob die nétigen Einstellun-
genrichtig sind.
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Instrucoes de seguranca

Durante a cozedura, a humidade pode condensar no inte-
rior da cavidade do forno ou no vidro da porta. Esta € uma
condicao normal. Para reduzir este efeito, aguardar de
10 a 15 minutos, depois de ter ligado a energia, an-
tes de colocar a comida dentro do forno. Em todo o caso,
a condensacao desaparece quando o forno atinge a
temperatura de cozedura.

Cozinhar os legumes num recipiente com tampa em vez de um
tabuleiro aberto.

Evitar deixar alimentos dentro do forno, depois de cozinhados,
por um periodo superior a 15/20 minutos.

AVISO: o aparelho e as partes acessiveis estao quentes durante
a utilizacao. Cuidado para nao tocar nas partes quentes.
AVISQO: as pecas acessiveis podem ficar quentes quando o for-
no esta a ser utilizado. As criancas pequenas devem ser manti-
das a uma distancia segura.

AVISO: Desligue o aparelho da alimentacao elétrica de rede an-
tes de realizar qualquer manutencao de rotina.

AVISQO: para evitar qualguer perigo causado pela reinicializacao
acidental do dispositivo de interrupcao termica, o aparelho nao
deve ser alimentado por um dispositivo de comutacao externo,
como por ex. um temporizador, ou ser ligado a um circuito que
e regularmente ligado e desligado.

Criancas com menos de 8 anos e sem supervisao continua, de-
vem ser mantidas a uma distancia de seguranca do aparelho,
As criancas nao devem brincar com o eletrodomestico. O apa-
relho pode ser utilizado por pessoas com mais de 8 anos de
idade e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais limitadas, sem experiéncia ou conhecimento do pro-
duto, apenas se supervisionadas ou se conhecedoras das in-
strucdes sobre a operacao do aparelho de forma segura e se
conscientes dos possiveis riscos.
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A limpeza e a manutencao nao devem ser realizadas por cri-
ancas Nao supervisionadas.

Nao use materiais asperos ou abrasivos ou raspadores metali-
cos afiados para limpar o vidro da porta do forno, pois podem
arranhar a superficie e fazer com que o vidro se parta.

O forno deve ser desligado antes de retirar as pecas amoviveis.
Depois dalimpeza, volte a montar de acordo com asinstrucoes.
Use apenas a sonda de carne recomendada para este forno.
Nao utilize um dispositivo de limpeza a vapor ou de alta pressao
para operacoes de limpeza.

Se o forno for fornecido pelo fabricante sem ficha:

O ELETRODOMESTICO NAO DEVE ESTAR CONECTADO A
FONTE DE ALIMENTACAO ATRAVES DE FICHAS OU TOMA-
DAS, MAS DEVE ESTAR DIRETAMENTE CONECTADO A REDE
ELETRICA. Aligacdo & fonte de alimentacao deve ser efetuada
por um profissional devidamente qualificado. Por forma a ter
uma instalacao em conformidade com a legislacao de segu-
ranca em vigor, o forno deve ser ligado colocando apenas um
disjuntor omnipolar, com separacao de contacto em confor-
midade com os requisitos para a categoria Il de sobretensao,
entre o eletrodomeéstico e a fonte de alimentacao. O disjuntor
omnipolar deve suportar a carga maxima conectada e estarem
conformidade com a legislacao vigente. O cabo de terra am-
arelo-verde nao deve ser interrompido pelo disjuntor. O disjun-
tor omnipolar utilizado para a conexao deve estar facilmente
acessivel guando o eletrodomestico esta instalado. A ligacao
a fonte de alimentacao deve ser efetuada por um profissional
devidamente gualificado, tendo em conta a polaridade do for-
no e da fonte de alimentacao. A desconexao pode ser obtida
incorporando um interruptor na cablagem fixa de acordo com
as regras de colocacao de cablagem.

Se o forno for fornecido pelo fabricante com ficha:
TA tomada deve ser adequada para a carga indicada na eti-
queta e deve ter o contacto com a terra ligado e em funciona-
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mento. O condutor de terra tem uma cor amarelo-verde. Esta
operacao deve ser efetuada por um profissional com qualifi-
cacao adequada. No caso de incompatibilidade entre a toma-
da e a ficha do aparelho, peca a um eletricista qualificado para
substituir a tomada por outra de tipo adequado. A tomada e a
ficha devem estar em conformidade com as normas atuais do
pais instalacao. Aligacao a fonte de alimentacao tambéem pode
ser feita colocando um disjuntor omnipolar, com separacao de
contacto em conformidade com os requisitos para a categoria
Il de sobretensao, entre o aparelho e a fonte de alimentacao
gue pode suportar a carga maxima conectada e que esta em
conformidade com a legislacao vigente. O cabo de terra am-
arelo-verde nao deve ser interrompido pelo disjuntor. A toma-
da ou disjuntor omnipolar utilizados para a conexao deve ser
facilmente acessivel quando o eletrodomeéstico esta instalado.
A desconexao pode ser obtida tendo a ficha acessivel ouincor-
porando um interruptor na cablagem fixa de acordo com as re-
gras de colocacao de cablagem.

Se o cabo de poténcia estiver danificado, deve ser substituido
por outro cabo igual disponivel diretamente no fabricante ou
contactando o departamento de servico ao cliente.

O cabo de poténcia deve ser do tipo HO5V2V2-F.

Esta operacao deve ser realizada por um profissional qualifica-
do. O condutor de terra (amarelo- verde) deve ser aproximada-
mente 10 mm mais comprido do que os restantes condutores.
Para qualguer reparacao, consulte apenas o Departamento de
Servico ao Cliente e solicite o uso de pecas originais.

O nao cumprimento das indicacdes acima pode comprometer
a seguranca do aparelho e anular a garantia.

Todos os excessos ou materiais derramados devem ser re-
movidos antes de limpar o aparelho.

Uma falha de corrente prolongada quando o forno esta a fun-
cionar pode provocar no mau funcionamento do monitor.
Neste caso, deve contactar o servico ao cliente.
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O aparelho nao deve ser instalado atras de uma porta decora-
tiva para evitar sobreaquecimento.

Quando colocar a prateleira no interior, certifique-se que o
batente esta colocado para cima e na parte de tras da cav-
idade. A prateleira deve ser inserida completamente na
cavidade.

Nao utilize um dispositivo de limpeza a vapor ou de alta pressao
para operacoes de limpeza.

AVISO: Nao forre as paredes do forno com pelicula de alumi-
nio ou protecao de uso unico disponivel nas lojas. A pelicula de
aluminio ou qualquer outra protecao, em contacto direto com
0 esmalte quente, pode derreter e deteriorar o esmalte do in-
terior.

AVISO: Nao remover nunca o vedante da porta do forno.
CUIDADO: Nao encha novamente o fundo da cavidade com
agua durante a cozedura ou quando o forno estiver quente.
Nao é requerida nenhuma operacao / configuracao adicional
para operar o aparelho nas frequéncias nominais.

O forno pode ser montado num local alto numa coluna ou sob
uma bancada. Antes de o fixar, deve assegurar uma boa venti-
lacao no espaco do forno para proporcionar a circulacao ade-
quada de ar fresco necessaria para a refrigeracao e protecao
das pecas internas. Faca as aberturas especificadas na Ultima
pagina de acordo com o tipo de instalacao.

Para um uso correto do forno, € aconselhavel nao colocar o ali-
mento em contato direto com os suportes e os tabuleiros, mas
usar papel de forno e/ou recipientes especiais.
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Indicacoes De Caracter Geral

Obrigado por ter optado por um dos nossos produtos. Para tirar o maior proveito possivel do
seuforno, recomendamos que:

Leia atentamente este manual de instrucdes de utilizacao; ele contém instrucdes importantes
sobre ainstalacdo, a utilizacdo e a manutencdo seguras deste forno.

Mantenha este manual de instrucdes a mao, num local seguro, para o poder consultar sempre
que necessario.

Quando o forno for ligado pela primeira vez, ele podera emitir fumo com um cheiro acre. Isto
fica a dever-se ao facto de o agente aglutinante dos painéis de isolamento existentes a volta do
forno ter sido aquecido pela primeira vez. Trata-se de um facto absolutamente normal; se ele
ocorrer, terd apenas de esperar que o fumo se dissipe antes de introduzir os alimentos no forno.
Devido a sua natureza, um forno aquece muito, em especial a sua porta de vidro.

Indicacoes de seguranca

Usar o forno apenas para o fim previsto, ou seja, apenas para cozinhar alimentos; qualquer outro
uso, como por exemplo fonte de calor, € considerado inadequado e, por isso, perigoso. O fabri-
cante ndo se responsabiliza por qualquer risco que seja resultado de uma utilizacao inadequada,
incorreta ou injustificada. A utilizacdo de qualquer equipamento elétrico implica o cumprimento
de algumas regras fundamentais como:

- N&o puxar pelo cabo elétrico para desligar a ficha do equipamento da tomada;

- N&o tocar no equipamento com as maos ou o0s pes humidos ou molhados;

- Regrageral, nao é recomendado o uso de adaptadores, diversas tomadas e cabos de extensao;
No caso de avaria e/ou mau funcionamento, deve desligar o equipamento e ndo manipular o
mesmo.

Electrical Safety

ASSEGURE-SE DE AS LIGACOES ELETRICAS SAO REALIZADAS POR UM ELETRICISTA
QUALIFICADO.

Aalimentacéo elétrica do forno deve ser ligada em conformidade com as regulamentacdes em
vigor no pais dainstalacdo. O fabricante ndo se responsabiliza por quaisquer danos resultantes
do nao cumprimento destas instrucoes. Dependendo das regulamentacdes em vigor no pais
de instalacao, o forno deve serligado a alimentacdo elétrica através de uma tomada de parede
comterra ou de um seccionador com multiplos polos. A alimentacao elétrica deve ser protegida
com os fusiveis adequados e os cabos usados devem ter uma seccdo transversal que assegure
aalimentacdo correta ao forno.

LIGACAO

O forno vem equipado com um cabo elétrico que deve ser ligado apenas a uma tomada elétrica
com 220-240 VCA de poténcia entre fases ou entre a fase e o neutro. Antes do forno ser ligado
aalimentacédo elétrica, ¢ importante verificar:

- Atensaoindicada no medidor;

- A configuracdo do seccionador.

O cabodeligacdoaterraligado ao terminal de terra do forno deve serligado ao terminal de terra
da alimentacao elétrica.
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AVISO

Antes de ligar o forno a alimentacao elétrica, solicite a um eletricista qualificado para verificar a
continuidade do terminal de terra da rede de alimentac&o. O fabricante ndo se responsabiliza
por quaisquer acidentes ou outros problemas resultantes do nao cumprimento das instrucoes
de ligacdo do forno ao terminal de terra ou por umaligacdo com uma continuidade deficiente.

NOTA: dado que o forno pode requerer trabalho de manutencéao, é recomendado manter uma
outra tomada de parede disponivel onde o forno possa ser ligado caso seja necessario retird-lo
do local de instalacado. O cabo elétrico deve ser substituido apenas por um membro da nossa
equipa técnica ou por um técnico qualificado e habilitado para o fazer.

Recomendacoes

Apos cada utilizacao do forno, deve ser realizada uma limpeza minima para ajudar a manter o for-
no perfeitamente limpo. Nao revestir as paredes do forno com papel aluminio ou com protecdes
de utilizacao unica disponiveis no mercado. O papel de aluminio ou qualquer outra protecao, em
contacto direto com o esmalte quente, pode derreter e/ou deteriorar a superficie de esmalte
no interior do forno. Para evitar o excesso de sujidade do seu forno e da libertacao de cheiros e
fumos forte, recomendamos nao usar o forno a temperaturas muito elevadas. E preferivel au-
mentar o tempo de cozedura e diminuir atemperaturado forno. Além dos acessorios fornecidos
com o forno, recomendamos a utilizacdo de pratos e formas de cozedura resistentes a altas
temperaturas..

Instalacao

Os fabricantes ndo sdo obrigados a realizar a instalacdo do equipamento. Se for requerida a as-
sisténcia do fabricante para reparacdes de avarias resultantes da instalacao incorreta do equi-
pamento, esta assisténcia ndo esta abrangida pela garantia. As instrucdes de instalacao para
profissionais qualificados devem ser cumpridas. Uma instalacdo incorreta pode provocar feri-
mentos em pessoas ou animais ou danos na propriedade. O fabricante nao pode ser responsabi-
lizado por este tipo de danos ou ferimentos.

O forno pode ser instalado numa coluna ou sob um balcao. Antes de fixar o equipamento, é
necessario assegurar boa ventilacdo no espaco destinado ao forno para permitir a circulacao
adequada de ar fresco, requerido para arrefecimento e protecdo das partes internas do equipa-
mento. Fazer os furos indicados na Ultima pagina, de acordo com o tipo de configuracao.

PT 80



Descricao do produto

Painel de controlo

Posicdes de prateleira (grelha de arame lat-
eral, seincluida)

Grades

Tabuleiros

Ventilador (se presente)

. Portadoforno

Grades de arame laterais (se presentes: ap-
enas para cavidade plana)

. Nimero de série

NoukkN Ne

o)

ACESSORIOS

Bandeja de recolha de pingos Grade metdlica

Recolhe os residuos que pingam durante a  Suportaas bandejas e os pratos de cozedura.
cozedura de alimentos sobre as grelhas.

Grades de arame laterais

Localizado em ambos os lados da cavidade do
forno, possui grelhas metalicas e bandejas para
pingos.

Primeira utilizacao

LIMPEZA PRELIMINAR

Limpar o forno antes de usar pela primeira vez. Limpar todas as superficies exteriores com um pano sua-
ve humido. Lavar todos os acessorios e limpar o interior do forno com uma solucao de dgua quente e
liquido de limpeza. Ligar o forno vazio a temperatura maxima e deixar ligado durante 1 hora para remover
qgualquer tipo de odor persistente.
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Descricao do visor
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1. Botdo seletor do termostato
2.tempo de cozimento
3. Botéo seletor de funcdes

Para definir o tempo de cozimento, gire o botdo uma volta completa e de-
pois posicione o indice no tempo desejado. Quando o tempo tiver decorri-
s e s do, o sinal tocara por alguns segundos.
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Modos de cozedura

de fungao predef.

T°C
intervalo

Indicador ‘ T°C

‘ Funcao

LUZ: Acende aluz do forno

220

50 + MAX

* ESTATICO: Utilizam-se os elementos de aquecimento superiores e in-
feriores. Pré-aqueca o forno durante cerca de dez minutos. Este método
é ideal para cozer e assar de forma tradicional. Para cozer ou assar carne
vermelha, rosbife, perna de borrego, carne de caca, pao, alimentos em-
brulhados em papelotes, folhados. Colocar os alimentos e o respetivo
prato numa prateleira na posicao intermédia

230

50 + MAX

GRILL: Utilizar o grill com a porta fechada. O elemento de aquecimento
superior ¢ utilizado individualmente e a temperatura pode ser ajustada. E
necessario um pré-aquecimento de cinco minutos para que os elemen-
tos figuemincandescentes. O sucesso é garantido para grelhados, espe-
tadas e gratinados. As carnes brancas devem estar afastadas da grelha;
o tempo de cozedura ¢ mais longo, mas a carne fica mais saborosa. E
possivel colocar carnes vermelhas e filetes de peixe na prateleira com o
tabuleiro de molho por baixo.

I3\ 190

50 + MAX

* COOK LIGHT: Esta funcdo permite cozinhar de forma saudavel, re-
duzindo a quantidade de gordura ou 6leo necessaria. A combinacdo de
elementos de aguecimento com um ciclo pulsante de ar garante um re-
sultado de cozedura perfeito.

180

d

50 + MAX

MULTIPLOS NIVEIS: E recomendavel utilizar este método para aves, pro-
dutos de pastelaria, peixe e vegetais. O calor penetra melhor nos alimen-
tos e os tempos de cozedura e pré-aquecimento so reduzidos. E pos-
sivel cozinhar alimentos diferentes em simultaneo com ou sem a mesma
preparacdo numa ou mais posicoes. Este método de cozedura consiste
numa distribuicdo uniforme do calor e os odores ndo se misturam.

Aguardar mais dez minutos ao cozinhar varios alimentos em simultaneo.

*Testado de acordo comaEN 60350-1 para fins de declaracdo de consumo de energia e de classe energética.
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Limpeza e manutencao do forno

O ciclo de vida do equipamento pode ser au-
mentado com a limpeza regular do mesmo.
Aguardar que o forno arrefeca antes de realizar
algum tipo de operacao de limpeza manual. Nao
usar detergentes abrasivos, esfregdes de aco ou
objetos afiados nalimpeza, para ndo danificar as
partes esmaltadas. Usar apenas agua, sabao ou
detergentes com base de lixivia (amoniaco).

PARTES EMVIDRO

E recomendado limpar a janela em vidro com
papel de cozinha absorvente apos todas as uti-
lizacoes. Para remover manchas mais incrusta-
das, usar uma esponja embebida em detergente
bem torcida e depois enxaguar com agua.

VEDANTE DO VIDRO DO FORNO

Quando sujo, o vedante deve ser limpo comuma
esponja humedecida.

Manutencao

ACESSORIOS
Limpar os acessorios com uma esponja humida
e embebida em detergente e enxaguar os mes-
mos com agua limpa; evitar o uso de detergen-
tes abrasivos.

TABULEIRO DE MOLHO

Depois de usar a grelha, remover o tabuleiro do
forno. Despejar a gordura quente para um recip-
iente e lavar o tabuleiro com agua guente, usan-
do uma esponja e liquido lava-loica.

Se ainda ficarem residuos de gordura, deixar o
tabuleiro mergulhado em agua e detergente. Em
alternativa, é possivellavar o tabuleiro na maqui-
na de lavar loica ou usar um detergente apro-
priado para limpeza de fornos. Nunca colocar ou
deixar o tabuleiro sujo no forno.

REMOCAO E LIMPEZA DOS SUPORTES LATERAIS

1-Remover os suportes laterais

puxando-os no

sentido das setas (ver abaixo)

2-Paralimpar os suportes laterais, coloque-os na maquina de lavar loica ou use uma esponja mol-
hada, garantindo que as mesmas ficam bem secas.
3- Apds alimpeza, instale os suportes pela ordeminversa.

—
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SUBSTITUIRALAMPADA
1. Desligar o forno da alimentacao.

2.Desapertar atampa de vidro, desenroscar alampada e substituir por uma nova do mesmo tipo.
3. Depois de substituida a lampada danificada, substituir a tampa de vidro.

Este produto contém uma ou mais fontes de luz de classe de eficiéncia energética G (Lampada)

/F (10 Leds).
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Gestao de residuos e gestao ambiental proteccao

Esteaparelho esté classificado
deacordocoma Diretiva Euro-
peia 2012/19/UE relativa aos
Residuos de Equipamentos
Elétricos e Eletronicos (REEE).
Os REEE incluem substancias
poluentes (que podem provo-
car consequéncias negativas no meio ambi-
ente) e componentes basico (que podem ser
reutilizados). E importante que os REEE sejam
submetido a tratamentos especificos, a fim
de remover e eliminar corretamente todos os
poluentes e recuperar e reciclar todos os ma-
teriais.

Os cidadéos individualmente podem de-
sempenhar um papel importante no sentido
de garantir que os REEE nao se tornam num
problema ambiental; & essencial seguir algu-
mas regras basicas:

« Os REEE ndo devem ser tratados como lixo
doméstico.

» Os REEE deverdo ser entregues nos pontos
de recolha relevantes geridos pelo munici-
pio ou por empresas registadas. Em muitos
paises, no caso de grande REEE, poderao ex-

Resolucao de problemas

istir servicos de recolha ao domicilio.

» guando compra um novo aparelho, o antigo
pode ser devolvido ao comerciante que tera
a obrigacdo de o transportar gratuitamente
numa base de um-para-um, desde que o eg-
uipamento seja de tipo equivalente e tenha as
mesmas funcdes que o equipamento forneci-
do.

RESPEITA O AMBIENTE EPOUPA ENERGIA
Sempre que possivel, evite pré-aquecer o for-
no e tente sempre rentabiliza-lo, enchendo-o
ao méaximo. Abra a porta do forno o menos
possivel, porque isso faz dispersar o calor.
Para uma economia significativa de energia,
desligue o forno entre 5 a 10 minutos antes do
tempo de cozedura previsto para a receita e
aproveite o calor residual que o forno contin-
ua a gerar. Mantenha as borrachas de vedacao
limpas e funcionais para evitar qualquer dis-
pers&o de calor para fora da cavidade do for-
no. Se tem um contrato eléctrico com tarifa
bi-horaria, utilize o inicio diferido para comecar
a cozinhar no horario de tarifa reduzida.

Problema ‘

Ofornondoaquece O relogio ndo funciona

Possivel Causa

‘ Solucao

Configurar o reldgio

O forno ndo aquece O blogueio de criancas

Desativar o bloqueio de criancas

O forno ndo aquece

Nao foi configurada uma funcéo de
cozedura e umatemperatura

Assegurar-se de que as configu-
racdes necessarias estao corretas
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Evdéeielg acpaAeiag

Mevikég odnyieg

Mepypadn mpoidvtog

Mepypadn ivaka eAeyxou

Tpomol Aettoupyiag ynoipatog
KaB®aplopodg kat csuvtipnon ¢oupvou
Zuvtnpnon

AvtlpgeTwTiion TtpoBAnpAaTwWY

Installation
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Evéeifelg acpaieiag

Kata tnv SLlapKeLa TOU HAYELPEPATOC, UTIOPEL VA CUPTIUKVWOEL
uypaoia peoca otov BAAauo tou Goupvou ) eTTAvVW OTO TCApL
NG TIOPTAC. AUTO elval eva GuUCLOAOYIKO dalvopevo. la va
LUELWOETE TO PALVOPEVO AQUTO, TteplpeveTe 10-15 Aemtta peta
aTo TO Avappa Tou Goupvou TIPpLY PAAETE TPODLUA UECQ OTOV
doupvo. 2e KABe TepltTWOoN, N cuuTukvwon eadavideTal
otav dptaocel o doUpvog o€ Bepokpacia payeLpeUaTod.
MavyelpePTe Ta Aaxavika Jeoca o€ eva OKEUOG e KATIAKL Qv Tl
O€ Evav avolXTo 6loko.

ATtoduyeTE va adrvete TpodLua peca otov doupvo adou Ta
EXETE PHAYELPEWEL yLA TIEPLOCOTEPO aATIO 15/20 AeTTTAL
MPOEIAOINOIHZH: n cuckeun kal ta pooacipya Tunpata
BepualvovTal TToAU kata TNV SLlapkeLla tng xprong. Npooefte
VA PNV AKOUPTINOETE oTtoladnToTe Bepud TUnUata.
MPOEIAOTNOIH2H: tatpooBaciua pepn umopel va eotabouv
otav xpnolpoTtote(tatl o doUupvod. Ta pkpd Ttaldld TIPETIEL Va
TTAPAPEVOUV TIAVTOTE O€ Ao Tacn acdhaielad.
MPOEIAOTOIHZH: AmtoocuvoeoTte OTIWOONTIOTE TN CUGCKEUN
amno TNV Tapoxn PeUPATOg TPV TIPAYUATOTIONOETE TNV
OTIoOLadNTIOTE Epyacian ocuvtnpnon.

MPOEIAOIOIHZH: yia va amoduyete omolodnmote Kivouvo
uttopel va mpokAnBel amd Tnv akouola emavadopd TNG
BepulknNgaocdaAelag, nouokeun dev TIpeTEeLva TpododoTelTal
amo  evOoG  eEWTEPIKO  OLAKOTITN  EAEYXOU, OTIWG €vag
XPOVOSLAKOTITNG, I VA CUVOEETAL OE €VA KUKAWPA TO OTIOLO
EVEPYOTIOLELTAL KAL ATIEVEPYOTIOLELTAL TAKTLKA.

Ta madla katw Twv 8 eTwV Ba TIPETIEL va TIAPAPEVOUV O€ pila
acdain andéoTacn Ao TNV CUOKEUN Qv Sev BplokovTal UTto
ouvexn eTiBAedN.

Tamawdla 6ev Ba mpemel va tatdouv e TNV CUCKEUN.
Houokeur pmtopel va xpnoLuottolinBel amo eKelvoug TTOU EXOUV
NALKLQ 8 £TWV KAl Avw KAL ATIO EKEIVOUC TIOU £XOUV PELWHEVEG
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OWPATLKEG, ALOBNTNPLAKEG 1 SLAVONTLKEG LKAVOTNTEG, XWPIG
euTiELpla 1) YVWON TOU TIPOLOVTOG, JOVO €AV ETILPAETIOVTAL
r Toug exouv S0Bel 0dnyleg OXETIKA pE TNV Asltoupyla tng
OUOCKEUNG, UE EVAAoPDAA TPOTIO KAL WE ETIY VWO N TWV TIBAvVWY
KLVOUVWV.

O kaBaplopog kal n ocuvtnpnon 6ev Ba TIPETIEL VA EKTEAELTAL
aTto TTadLa xwplg emtiBAewn.

MnVv XPNOLUOTIOLELTE AypLla N AELAVTIKA UALKQ ) ALXPNPES
WETAAALKEG CUOTPEG yLa va kaBapioete ta Tdaula TNG TTOPTAG
ToU dpoupvou, ylatl prtopet va ypatlouvioouv Tnv etidavela
KAL Va TIpOKaAEcOUV Bapmwpa tou T¢aplou.

O doupvog TpeTIEL va €xeL oProel Tpwv Bydiete Ta
adatpolpeva pepn. Metd tov KABApPLOPO CUVAPUOAOYELOTE
KAL TTAAL oUpdwva Pe TG odnylec.

Xpnowdotolelote pOVO  TOV  ALoONTNPA  KPEATOG TIOU
CUVLOTATAL YLA AUTO ToV GoUpVO.

Mn XpNOLUOTIOLELTE ATHOKABAPLOTH 1 OTIPEL UPYNANG Ttleong
yla TG epyacieg kabaplopou.

>E MEPINTO2H MOY O GOYPNOZ MAPEXETAI AITO TON
KATAZKEYAZTHXQPTZ BY>MA:

H 2Y>KEYH AEN TIPEMEI NA EINAI 2YNAEAEMENH
ME THN TIHI'H TPOOOAOZIAZ  XPHZIMOTIOIONTAZ
BYZMA H TPIZEZ, AAAA TIPEMEI NA EINAI ATIEYOETAY
>YNAEAEMENH ME THN MNMAPOXH PE'YMATOZ. H cuvdeon
UE TNV TINYyN Tpododoaciag TIPETEL va TTpaAyUATOTIOLE(TAL ATIO
eTIAyYYEApATIA pe TA KATAAANAQ TipocovTa. [pokelpevou va
UTIAPXEL EyKATAOoTAON oUpdwvN Pe TNV Loxuouoa vouobeoia
yla TNV aoPaAela, o GoUupvocg TIPETIEL VA CUVOEETAL POVO
TOTIOBDETWVTAC €vav  AoPAAELOBLAKOTITN  HETACU  TNG
OUCKEUNG KAl TNG TNyNg tpododociag, HE Slaxwplouo
eTadPNC oUPdPWVO PE TIC ATIALTNOELS yla TNV Katnyopla
utteptaong Il O acdalelodlakoTING TIPETEL va BEPEL TO
LUEYLOTO OUVOEBEPEVO POPTIO KAL VA CUPUOPDWVETAL PE TNV
loxuouoa vopoBeatia. To kitpvo-Tipdacivo kaAwdLlo yelwong
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eV TIPETIEL VA OLAKOTITETAL ATIO Tov aodaietodiakormtn. O
AoPAAELOOIAKOTITING TIOU XPNOLUOTIOLETAL yia Tn ouvoeon
TIPETIEL VA elval EUKOAA TIPOCRACLUOG OTAV £XEL TOTIOBETNOEL
n cuokeur otn Beon ING.

H ouvéeon pe 1tnv 1Ny TIpododociag TIPETEL va
TPAyPATOTIOLE(TAL aATtO  €TIAYYEAPUATIA pE TA KATAAANAQ
TIPOCOVTA, AauBAvovTag utton TNV TTOALKOTNTA ToU GoUpVoU
KAl TNG TINyNG Tpododoaciag.

H amoouvdeon TIPETIEL VA ETUTUYXAVETAL EVOWUATWVOVTIAG
eva OLakoTtn otn otabepry KaAwdlwon cuudwva Pe Toug
KAVOVEG KaAwbdlwong

AN O OOYPNOZ MAPEXETAIAIMO TON KATAZKEYAST'H ME
BYZMA:

H tmpilda mpemel va elval kataAAnAn yia to doptio Tou
avaypAdETAL OTNV ETIKETA KAL TIPETIEL VA EXEL ETIADN YELWONG
ouvoedepevn kal ce Asttoupyla. O aywyog tng yelwong
EXEL KITpvo-TipAcLIvo Xpwpa. Autr n epyacia Ba TpeTel va
EKTEAELTAL ATIO TILOTOTIOLNWEVO ETTIAYYEAUATLA. 2. € TIEPITTTWON
acuppBatotntag petacyu NG ipidag kat tou eLg tng tpidag tng
ouoKeung, (NTNOTE aTto £vay TILOTOTIOLNPEVO NAEKTPOAOYO va
AvIlKATaoTNoEL TNV TIplda pe pla AAAN KaTAAANAouU TuTIou. To
dLG KaLNTIPLLA TIPETIEL VA CUPHOPDWVOVTAL UE TOUG LOXUOVTEG
KAVOVEG TNG XWPAg eykatactaong. H ouvdeon otnv mnyn
Tpododooiag pmopel emiong va yivel tomoBetwvtag evav
TTIOAUTIOAKO A0DAAELOOIAKOTITN PETAEU TNG CUOCKEUNG Kal
NG TINYNG TPOPodociag, 0 OTIOlOG va PTIOPEL va AVTEEEL TO
LUEYLOTO OUVOESEUEVO GOPTIO KaL va elval cUPGWVOC Pe TNV
loxuouoa vopobeoia. To KITpwo-TipAcIvo KAAWOLO YELWONG
eV TIPETIEL VA OLAKOTITETAL ATIO TOoV acdaielodlakortn. H
plda N o acharelodLAKOTIING TTIOU XPNOLUOTIOLETAL yia TN
ouvOeon Ba TIPETIEL va elval EUKOAQ TIPOCRACLUOG OTAV £XEL
ToTtoBeTNBEl N cuokeurn otn Beon TNG.

H amoouvdeon umopel va emuteuxBel exovrag mpocBaon
OTO dLG | evowpaTwvovIag evav SLAKOTITN TNV oTtabepn
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KaAwoOlwon cUudwva Pe Toug Kavoveg KaAwdlwaong.

Eav exel mtaBel (nuia to kKaAwdLo Tpododoaciag Tou peUpuatog,
Ba mpeTel va avtikabiotatal Pe eva kaAwdlo 1 pla eldikn
Seopun &LaBEC LN ATIO TOV KATACKEUAO TN N ETILKOWVWVWVTAG UE
TNV UTtNpeoia texVIkAg eEuttnpetnong. O TUTTIOG ToU KaAwbdilou
Tpododooiag mpemel va elvat HO5V2V2-F. Autr n epyacia
Ba TpeTEL VA eKTEAE(TAL ATIO TILOTOTIONKEVO ETIAYYEAUATLA.
O aywyog g velwong (kitpwvo-Tipdoivo) TipeTiel va eival
UaKPUTEPOC KaTA TIEPiTIOU 10 Mm atto Toug AAAOUG aywyoud.
[la OTIOLECONTIOTE ETILOKEUEC, CUUPOUAEUBE(TE POVO TO TUNUA
e€UTINPETNONG TtEAQTWY Kal (NTAOTE TNV XPNon YvNolLwv
AVTAAANOKTIKWV.

H aduvapia cuppopdwong pe Ta avwIEpw PUTIOPEL va Beael
o€ KlvOUVo TNV achAAELA TNG CUCKEUNG KAl VO AKUPWOEL TNV
geyyunon.

OTI0lOBNTIOTE UALKO TTOU £XEL XUBEL KaL TtEpLOCEUEL BA TIPETIEL
va adatpeital TpLy ato Tov KabapLlopo.

Mia Ttapatetapevn SlakoTtn TNG Tpododociag Tou PEUPATOG
Tou epdavidetal kata tn Slapkela tng GAoNS PAYELPEPATOG
uTtopel va tpokaAecel SUCAeLToUpyla TN 0BOVNG. 2 Autn TNV
TIEPITTTWON ETUKOWWVNOTE PE TNV UTINPECIA €CUTINPETNONG
TTEAQTWV.

H ocuokeury &ev mpemel va tomobete(tal Tow Ao pla
SLOKOOUNTLKA TIOPTA YA va attodeuxBet N uttepBepuavaon.
‘Otav tontobetelte 10 pAdPL OTO ECWTEPLKO, PePatwBdeite OTL TO
TEQPUA ElVAL OCTPAPPEVO TIPOG TA ETIAVW KAL OTO THOW PEPOG
TNG KOLAOTNTAG. To pAdL TIPETIEL va PETIL TEAELWG pECA OTNV
KOLAOTNTA.

‘Otav tomtobeteite Tov HlOKO TIAEYUATOG TIPOCEETE OTL TIPETIEL
N AvIOALOBNTIKA Akpn TOU va glval ToTtoBeTNUEVN TIPOG TA
TIloWw KAL TIPOC TA ETIAVW.

MPOEIAOTNOIH2H: Mnv okemalete TA TOXWUATA TOU
dOoUPVOU PE AAOUPLVOXAPTO I TIPOOTATEUTIKA Plag Xpnong
Tou dlatiBevtal amod ta KataotHpata. To AAOUMIVOXAPTO
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1 OTTOLOONTIOTE AAANO TIPOCTATEUTIKO, OTAV €lval oe Aueon
eTIAdr YE TO BEPPO CUAATO, UTTAPXEL KIVOUVOG va ALWOEL KAl
VA KATAOTPEWEL TO OPUAATO TWV ECWTEPLKWY TOLXWHATWV.
[MPOEIAOTOIH2H: MNote unv adalpeite To Ao TIXO TNG TTOPTAG
TOU GOoUpPVoU.

MPO2OXH: Mnv EavayeplleTe TO KATW PEPOC TNG KOLAOTNTAG
LE VEPO KATA TN SLAPKELA TOU PAYELPEPATOC N OTAV O GOUPVOC
elval (eoToC.

Aev amatteital kapia mpocBetn evepyela/pubulon ywa In
AELTOUPYLQ TNG CUCKEUNG OTLG OVOUQOTIKEG CUXVOTNTEC.

O doupvog umopel va Bploketatl YnAd etavw oe uta (uPnin)
BAaon r kATw attod Tov TIAYKo epyaciag. [Tplv amd tn otepewon
KAl otaBepotiolnon, TIPETIEL va e€acdailoeTe KAAO AepLOPO
OTOV XWPO TOU POoUPVOU WOTE VA ETUIPETIETAL N CWOTN
KUKAOGOpLa Tou GpeCKOU aepa TIoU aTtalteltal yia tnv Yuén
KAl TNV TIPOOTACIa TWV ECWTEPIKWY PEPWY. ANPLOUPYNOTE
TA QVTIOTOLXQ AVOolypata TIou avadepOovTal OTnV TeEAeuTala
oeAba avaloya pe Tov TUTIO TNG ToTtoBeTNoNG.

[la TNV TILO CWOTN XPNoN Tou GOUPVOU, KAAO elval va pnv
E£PXOVTAL TA TPOPLUA O€ APETH ETIADH PE TLG OXAPES KAL TOUG
Slokoug, aAAG va XpNOLPOTIOLEITE TA €LOKA QVTIKOAANTIKA
XapTLA doupvou r/kat eldka doxela.
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Mevikég odnyieg

JageuyaplotoUpeTioueTIAEEQTEEVAATIO TATIPOIOVTAAG. [lavaEXeTE TAKAAITEPAATIOTEAECUATA
JE Tov doupvo oag, Oa TipeTieL va SLaBACETE TIPOTEKTIKA QUTO TO ey XELPLSLO 08NyLWY XPriong Kat
va To GUAAEETE yLa peANov Tk avadopd. [pv ToTtoBetroete Tov oUpVOo, CNUELWOTE TOV OELPLAKO
aplOpod €ToL WOoTe va PTIOPELTE va Tov SWOETE OTO TPOOWTILKO TNG UTINPECLAG eEUTINPETNONG
TIEAQTWY €AV TIPETIEL VA Yivel pla eTilokeur). Adou exete adalpeoel

Tov doUpvo amd TNV cuokeuaocia tou, eAeyEre OTL Sev €xel TABel (NULA KATA TNV OldpKela
™G petadopds. Eav exete ormoiwadnmote audLBoAia, pnv XpnolPoTiooeTte Tov GoUpvo Kal
ETIUKOWWVNAOTE PE €VA TULOTOTIOLNPEVO TEXVIKO Yyl CUPPBOUAEG. Kpatrnote oAa ta UAKKA NG
ouokeuaoiag (TTAAOTIKEG CAKOUAEG, TTOACTEPIVEG, KapdLd) pakpld amod madid. ‘Otav avaBet
o doupvog yla tpwtn ¢opd, pmopel va epudaviotel eviovog kamvog padl ye pupwdid, o oTtolog
TIPOKAAELTALATIO TNV KOAAQ TIOU UTIAPXELETIAVW O TA HOVWTIKA TIAQLOLA TIOU TtEpLBAAOUY ToV GoUpvVOo
Ta omola BegppaivovTal yia Tpwtn dopd. AuTo eival ATTOAUTWS GUCLOAOYLIKOS KA, €AV epdAVIOTEL,
Ba TIpETEL va TIEPLPEVETE Va SLAAUBEL 0 KATIVOG TIpLY ToTtoBe T oeTE daynTo peoa otov dpoupvo. O
Kataokeuaotng Sev dEpel kapia amoAuTwg eubuvn o epimtwon Tou dev TNpoUvVTaAL OL 0ONYLEG
TIOU TIEPLEXOVTAL OE AUTO TO eyypado.

ZHMEIQZH: ol Aettoupyieg Tou doUpvou, oL LELOTNTEG KAL TA AEECOUAP TIOU TIEPLYPAPOVTAL OE AUTO
To ey Xelpidlo Ba Sladepouy, avaroya Pe TO HOVTEAO TIOU EXETE AYOPATEL.

Evoeifelg acdpaieiag

BukopurcToByTe AyXOBKY NMLLE 3@ MPU3HAYEeHHAM, a came A7 NPpUroTyBaHH:A ii. byab-aKe iHwe
BVKOPUCTaHHA, HanNpyknaa, aK JKepena Tenna, € HenpaBuIbHMM Ta BiANOBIAHO HEOE3MEeYHVIM.
BrpoBHWK He Hece BiANOBIAaNbHOCTI 3a OyAb-AKY LUKOAY 3aMoAiaHY BHaCiAOK HEMPaBW/IbHOTO,
HeBIAMOBIAHOIO Y HEPO3YMHOI O BUKOPUCTaHHA Npuaaay.

BukopucTaHHA  OyAb-AKOro  eNeKTpuYHOro npuaady nepeadadac  AOTPUMAHHA — OEAKMX
dyHAAMEHTaNbHUX NPaBUI:

- He TAMHITb Kabenb XMBAEHHS, LLIOO BUTAMHY TV BUJIKY 3 PO3ETKY;

- He TopKanTeca npuiagy BOJIOr MM Y MOKPMK pyKamMmn abo Horamus;

- AK NPaBWJ/10, HE PEKOMEHAYETbCA BUKOPMCTOBYBATV afanTepn, pO3rany>KyBadi Ta MpoAoBKyBaui;
y BWMaAKy HeCrnpaBHOCTI Ta/d4n HeBiAMOBIAHOI POBOTW, BUMKHITL MpWaad i He HaMaramTecs
BIAPEMOHTYBATU MOTO.

HAektplkl acpaiela

ZIFOYPEYTEITE OTI OAEZ Ol HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ TINONTAI ANIO ENA HAEKTPOAOIO 'H
MIZTOMNOIHMENO TEXNIKO.

To kaAwdLo tpododociag Pe To omoio cuvdeeTal 0 GOUPVOG TIPETIEL VA TTANPOL TLG TIPOUTIONETELG
TngloxUouoagvouoBeciagotny xwpatonobetnong. O kataockeuaotngdev depelkaplaamoAUTwg
€UBUVN yLa TUXOV {NPLA TTIOU EXELTIPOKANBEL aTtd pn TpNon autwy Twv 0dnyLwv. O doUpvog TTpeTeL
va elvatl ouvdedepevog oe pla apoxr NAeKTPLkOU peUATOq pe Yelwpevn Tiplda Tolxou r) eva
TIOAAATIAG aohaAeloSLakoTTn, avaioya pe tnv LloxUouoa vopobeoia otnv xwpa totobgtnong. H
Tpod0doTia TOU NAEKTPLKOU PeUPATOC Ba TIPETIEL VA TIPOCTATEVUETAL PJE KATAAANAEG ATPAAELEG
KAl TA KAAWOLA TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL TIPETIEL VA £XOUV SLATOMN N OTtola va eyyudTal TNV owoTh
Tpododocia tou doupvou.

ZYNAEZH

O doUpvogTpododoteitat pe evakarwdilo tpododoaciag To omolo Ba TpeTeL va eival cuvoedeEVO
povo pe pla Ttapoxn NAEKTpLKoU peupatog pe 220-240 Vac 50 Hz petalu twv ddocewv r) yetall tng
ddaong kat tou oudgtepou. Mpv cuvdeBel 0 oUpvog PE TNV TTAPOXT NAEKTPLKOU PEUPATOG, elvat
ONUAVTIKO va eAEYEETE:

- TNV TAON TTOU UTTOSEIKVUETAL ETIAVW O TO OPYAVO PETPNONG,

- TNV pUBULON TOU A0PAAELODLAKOTITN.

To kaAWwSLo TNG YelwoNg TIoU CUVOEETAL OTOV AKPOOEKTN YeElWONG Tou GOoUpVOoU TIPETIEL va elval
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ouvOeSEPEVO E TOV AKPOOEKTN TNG YEIWONG TNG TIAPOXNG NAEKTPLKOU PEUUATOC.

MPOEIAOMOIHZH

Mpwv ouvdeoete ToV GOUPVO PE TNV TIAPOXH NAEKTPLKOU pEUPATOG, {NTHOTE ATIO VA TILO TOTIOLNHEVO
NAEKTPOAOYO VA EAEYEEL TNV CUVEXELQ TOU AKPOOEKTIN TNG Yelwong TNG TAPOXNG NAEKTPLKOU
peupatog. O kataockeuaotng dev dEpel kapla amoAUTwg eubuvn yia TUxOV atuxAuata rp aAia
TPORAAUATA TTPOKANBOUV ATIO TNV APEAELd OUVOECNG TOU GOUPVOU PE TOV AKPOOEKTN TNG YELWONG
N atoé pla ouvdeon pe TNV yelwon n ottola xXeL EAATTWHATLKA CUVEXELA.

ZHMEIQZH: \oyw tou 0TLo doUpvog uttopel va tpoUTioBETel AelToUpyla cuvTAPNONG, KAAS elvaLva
dlatnpeite Stabeoiun AAn pta ipida toixou €toL wote va pmopel va ocuvdebel oe autrv o oupvog
edv apatpeBel amo Tov Xwpo oTov oTtolo elval ToTtoBeTNUEVOGS. To KaAwdLo Tpododoaiag TTpeTel
va aviikablotatal govo amod TTPOCWTILKO TNG TEXVIKAG UTINPESLAG ) aTtO TEXVLKOUG HE QVTIOTOLXEG
TILOTOTIOLOELG.

‘Otav elval opnotdg o doupvog uTtopel va uTtapxeL eva acBeveg dwg yUpw arttd TOV KEVIPLKO KUPLO
Slakomn. Autd elval amoiuta ductoroyikd. MTopet va ofiriosl amAd yupilovtag avanoda tnv
Tpida TNG CUOKEUNG I aAAAlovTag B€on UETAEU TwV AKPOSEKTWY Tpododoaciag.

Ymodei€elg

Metd amd kdbe xprion tou doupvou, evag eAAXLOTOG Kabaplopog Ba dlatnprioel tov Goupvo
EVIEAWG KABaPO.

Mnv oKeTIAlETE TA TOLXWHATA TOU GOUPVOU PE AAOUHPLVOXAPTO N TIPOCTATEUTIKA plag xprong
Trou SlatiBevtal amd Ta KATaoTAPATA. To AAOUPLVOXAPTO 1 OTIOLOSATIOTE AAAO TIPOCTATEUTLKO,
otav elval oe apeon entacr pe to Beppod CUAATO, UTIAPXEL KIVOUVOG va ALWOEL KAL VA KATAOTPEWPEL
TO OPAATO TWV ECWTEPLKWY TOLXWHATWY. [a va TtpoAdRete uTtepBOALKO Aepwua Tou poupvou oag
HE ATIOTEAECHA EVIOVOUG KATIVOUG KAl HUPWSLEG, OAG CUVLIOTOUPE VA PNV XPNOoLPoTioLelte Tov
douUpvo oe TIOAU UPNAr Bepuokpacta. Elval kaAutepo va apatelveTe ToV XpOvo Pnoipatog Kal va
XAUNAWOETE Alyo TNV Beppokpacia. ZUPTIANPWHATIKA PE TA Agecoudp Ttou Tiapexovtal padl pye tov
doUpvo, 0ag cUPPBOUAEUOUPE VA XPNOLPOTIOLELTE HOVO Slokoug Kal GOpUEG PNOIHATOG AVOEKTIKEG
O€ TIOAU UWNAEG Bepuokpaaoied.

BcTtaHOBNEHHA

O kataokeuaotig Sev €XeL kapla UTIoXpewon va kdavel tnv Tomobetnon. Edv xpelaletal n
TIAPOXN UTIOOTNPLENG TOU KATACKEUAOTH Yla TNV €TILOKEUN BAQBWY TIOU £€XOUV TIPOKUWEL aTtd
AavBaopgvn ToTtobETnon, AuTr N Tapoxr UTtooTPLENG eV KAAUTITETAL ATtO TNV eyyunon. [MNpétetl
va akolouBouvtal ot odnyieg TOTOBETNONG YIA TILOTOTIOINUEVO eTtayyeAUatia. H AavBacuevn
TOTIOBETNON PTIOPEL va TIpoKaAETeL PAARN 1 Tpaupatiopod oe avBpwroug, {wa r aviikelpeva. O
Kataokeuaotng Sev umopet va BewpnBel uTtoAoyog yla tétoleg PAABES ) TPAUUATIOUOUG.

O ¢doupvog pmopel va Bploketal povo YnAd oe plta otnAn. Mplv anod tnv otrpLlEn Tou, TIPETIEL VA
OlYOUPEUTE(TE OTLUTIAPXEL KAAOG EEQEPLOPOG OTOV XWPO TOU GOoUPVOU TIOU BA ETUTPEWEL TNV OWOTN
KUKAOdOpla Tou agpaTiou amatteital yia tnv Wugn Kal tTnv Tpoo Tacia Twy ECWTEPLKWY PEpWV. Kavte
Ta avolypata ou tpoodilopidovtal otny teAeutala oeAlda avaioya pe Tov TUTIO ToTtioBETNonG.
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Meprypadn mpoidvtog

Mivakag EAgyxou

Oeoelg padlV (TTAEUPLKO CUPUATIVO
TIAEYa Qv TiEpLAapRavetal)

Méypata

Alokol

Aveplotripag (eav uttdpyxel)

Moépta poupvou

M\euplka cuppativa TAEypata (edv
UTTAPXOUV: HOVO YA ETHTTESN KOLAOTNTA)
. ZELPLAKOG apLlOuog

NoosG Ne

©

A§ecouap

Aoxeio cuANoyng MetaAAkn oxapa

2UAAEYEL Ta uTtoAelppata ta omola otaldouv  Juykpatel doppeg Ynoipatog kat taPLd.
kata tnv Slapkela Tou Ynolpatog Twv
TPOodWV ETIAVW OTIG OXAPEG.

MAeupika mMAéypata

Bploketal kat otig SU0 TIAEUPEG TNG KOLAOTNTAG
ToU POUPVOU. ZUYKPATEL TG HETAAALKEG OXAPEG
kal ta doxela CUAOYNAG.
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Xpnon ywa pwtn ¢popa

MPOKATAPKTIKOX KAGAPIZMOX

KaBapiote tov doupvo Tpv TOV XPNOLHOTIONOETE YA TIPWTN POPA. 2ZKOUTHOTE TIG ECWTEPIKEG
ETUPAVELEG PIE EVA VOTIOPEVO HAAAKO TTavt. [MAUveTE OAa Ta afecoudp HEoa 0Tov GOUPVO KAl OKOUTIOTE
pe éva ddhupa (eoTou vepoU Kal KATAAANAOU KaBaploTikoU uypou. Pubuiote tov ddslo doupvo
oTnV péylotn Beppokpacia kat apriote Tov avappevo yla epiou 1 wpa, autd Ba adalpéoel Tuxov

UTTOAELTTOPEVEG PUPWOLEG TNG KAWVOUPYLAG CUTKEUNG.

Mepriypadn mivaka eAéyxou

(1) ® 0 ©
55 @ 5

50
‘. 50, .10
max « . 450 -1
S ."100 . .
. . 40 20
200 * . L

1. Kouprtti emtihoyng Ogppootdn
2. XpOvog payeLpEPaTog
3. Kouptti eiidoyéa Aettoupyiag

Mava pubuloete TO XpOVO HAYELPEPATOG, YUPLOTE TOV ETILAOYEQ JLA TIAR PN
TIEPLOTPOGI KAL, OTN CUVEXELQ, TOTIOBETHOTE TO OEIKTN O TOV ATIALTOUHEVO
5 e s Xpovo. Otav maperBel 0 xpodvog, To onua Ba Koudouvioel yia JepLkd
50, . Seutepolettta.
45+ .15
40" ‘20
35 3'0 25
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TpomoL Asettoupyiag Ynoipatog

T°C

ZUpBoAo Mpoka-
Boplopévo

Aetrtoupyia

AAMMA: AvéBet tov dwTlopo tou doupvou

220

50+ MAX

* OOYPNOZ: XpnotpotoLleltal Kat To EMAvVW, KAl TO KATW BEPPAVTIKO
oTolxeto. [poBeppavete tov doupvo yia epitou deka Aettta. H pgbodog
autn elvatdaviknylaolatanapadooiakaynoipata. lapodokokkiviopya
KOKKLVOU KPEATOG, roast beef, umtoutt apviou, KuvryL, $ayntod TUALYPEVO OE
aloupvoxapto (papillotes), yAukd pe vudadeg. Tomtobetnote To dayntd
kat tov 6loko Tou eTtévw oTo padLotny peoata Bgon.

230

50+ MAX

KPIA: XpnOLUOTIOLELT TE TO YKPLA PE TNV TIOPTA KAELTTH.

XpnotpoToLelTal povo To emavw BepUAVTIKO COTOLXELO KAl PTIOpEiTE va
puBpicete Tnv Beppokpactia. Amattovvtal TEVTE AeTTd TipoBgppavong
€10l woTe va BeppavBouyv kal va (eotabouv ta Beppavtika otolxeta. H
eTtuxia elvat eyyunuévn yla YAoLpo otnv oxapa, KEPTIATE Kat Pntd oTov
doUpvo. TaAeUKA KPEATA TIPETIEL VA TOTIOOETOUVTAL O€ Pla andoTacn amno
TO YKPLA- O XPOVOG PAYELPEPATOG elval HEYAAUTEPOG, AAAd TO Kpeag Ba
elval o vootipo. Mmopeite va BAAeTe KOKKLVa kKpgata kat GLAéta PapLlou
01O padL pe TOV SLOKO CUAAOYNAG ATIO KATW.

IO 190

50 + MAX

* COOK LIGHT: Autr n Aettoupyia ETILTPETIEL TO HAYELPEUA PE TILO UYLEWVO
TPOTIO, PELWVOVTAG TNV TIOCOTNTA TOU ATALToUpevou Altoug 1 Aadlou.
O ouvbuaopog twv BepPavTIKWY OToLXelwY e Eva KUKAO TIAApWY agpa
e€aodpalilel Eva TENeLO ATOTEAEC A WNOLPATOG.

180

|&]

50+ MAX

WYHXIMO ME AEPA: Zag cuvloTOUE va XPNOLPOTIOLELTE aAuTr TNV HEBoSO
yla TIOUAEPLKA, CUpapLkd, YapL kat Aaxavika. H Bepuotnta oleloduel
KaAUtepa peoa oTnV TPodr| KAl HELWVOVTAL OL XPOVOL HAYELPEHATOG KAl
TpoBépuavong. Mmopeite va payelpePete tautoxpova SLAPOPETIKEG
TPOodEG e N Xxwplg TNV (dla poetotlpacia og pla f meploodtepeg BETELS.
Autr) n pEBodOG PAYELPEPATOG TIAPEXEL OUOLOPOPGN KATAVOUN TNG
Beppotntag kal ot yupwdLeg Sev avaptyvuovtat.

Adriote Tepimou S€ka AETITA ETUTIAEOV OTAV HAYELPEUETE TAUTOXPOVA
podbLua

* Aokipaopévo ouudwva pe to Tpotuto EN 60350-1 yla Toug oKoToug tng Sriwaong KAtavaAwong EVEPYELAS KAl TNG

EVEPYELAKNG KAGONG
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KaBaplopog kal cuvtnpnon ¢oupvou

O kUkAog CwNG TNG CUOKEUNG HTopel va
eTiektabel pEOW  TAKTLKOU  KkaBaplopou.
[MePLUEVETE HEXPL VA KPUWOELO GOUPVOG TIPLV
KAVETE OTIOLECONTIOTE EPYATLEG XELPOKIVNTOU
kaBaplopou. [loté pnv  XpnoldoTioleite
ATIOPPUTIAVTIKA  PE  KOKKOUG,  oUppd
kKaBaplopou r| aixpnea avilkelpyeva yia tov
KABapLlopo, €T0L WOTE va PNV TIPOKANBEeL
avemtavopbwtn {nuia ota ETOPAATWPEVA
pEPN. XpNOLUOTIOWAOTE POVO vePO, oatouvl
N QTopPPUTIAVTIKA HE PBACN  AEUKAVTIKA
(aupwvia).

F'YAAINAEZAPTHMATA

Kao elvat va kabapilete to tlul TN TOPTAG
pe amoppodntikd xaptl koudivag petd amo
K&Be xprion tou ¢poupvou. la va adalpeote
Lo eTi{povoug  Aekedeg,  pTopeite  va
XPNOLUOTIONOETE €va 0dOouyydpL VOTLOPEVO
HE KABAPLOTIKO, KAAA OTUPPEVO, KAl va
EETTAUVETE PETA PE VEPO.

TZIMOYXA TZAMIOY MOPTAX
Eav eilval Bpwpikn, n tolwpouxa propel

Zuvtnpnon

va kaBaplotel pe éva ehadpd VOTLOPEVO
odouyyapl.

AZEZOYAP

KaBaplote ta afeocoudp pe éva Bpeyuévo
odbouyydpl Pe CaATIOUVL, TPV TA EETTAUVETE
KAl Ta OTEYVWOETE: ATIOPUYETE TNV XPNon
ATIOPPUTIAVTIKA PE KOKKOUG,.

AOXEIO ZYAAOTHZ

MeTd amod tnv Xpron Tou YKPLA, adalpeote
To Soxelo amod tov doupvo. Adeldote TO
(eoTtd AiTTOGQ Oe €va OKeUOG KAl TTAUVETE TO
Soxelo pe CeaTod vePO, XPNOLUOTIOLWVTAG EVA
odouyyapLKAL UYPO ATIOPPUTIAVTLKO.

Eav mapapévouv  umolsippata  Alttoug,
BoutnEte tO OboOXelo peoca oe vepd Kal
KaBaploTiko.  EvaAlakTikd, ptopeite  va
TIAUveTe tO Ooxelo pEoa oe €va TAUVTNPLO
TILATWY 1) va XpnoLgoTotnoete eva SLabeotpyo
OTO eUTIOPLO KABAPLOTIKO doupvou. [1oTe unv
RBdadlete Cava eva Ppwplko doxelo yeoa otov
doupvo.

Odnyiayla tnv adpaipeon kat tov KABAPLOHO TWV TTAEUPLKWYV CXAPWV
1. AdaLp€oTte TIg OXAPEG TPAPBWVTAG TIG TTPOG TNV KATEUBUVON Ttou Seixvouv Ta BEAN (Selte amod

KATW)

2. MavakaBaploete TG OXAPEG elTe BAATE TIG HECA O€ EVA TIAUVTAPLO TULATWY ) XPNOLUOTION O TE
Eva uypo odouyyapt, eEacPANMIOVTAG OTLUETA £XOUV OTEYVWOELKAAA.
3. Meta amno tnv Stadlkacia kabaplopou TOTIOBETNOTE TIG OXAPEG Pe avTioTpodn oelpd.

y o v

——
5-

4

3

2

1(’ >

ANTIKATAZTAZH TOY AAMINTHPA

1. Amtoouvoeate Tov doupvo armod tnv Tapoxn
TOU peUPATOG.

2. AdalpeoTe TO YUAAVO KAAUPHQ, EeBLOWOTE
TOV AQUTITAPA KAL AVTIKATAOTACTE TOV PE Eva
kawvoupyLo Aapttrpa tdiou TuTtou.

3. AdoU €xeL avtikataoTtabel O KAPEVOG
AQUTITAPAG, ToTtoBeTroTe EavA TO YUAALVO
KAAUppQ.

To Tpolov auToO TIEPLEXEL pila 1| TIEPLOCOTEPEG
TnVeg  dwTOG  KATNyoplag  €VEPYELAKNG
anodoong G (Aapmtripag) / F (10 Led).
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Awaxeiplon anoppLluaTwy Kal Tpoctacia tou EPLBAAAoVTOog

AUTr) N OUOKEUN EXELONHAVON
oupdwva e TNV Eupwraikr
Obnytla 2012/19/EU oxetikd
He Ta  amopAnTa eldwv
NAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVLKOU
e€oTALopOU (WEEE). H
WEEE meplthapfavel  tooco
puTtoyOveG ouoieg (oL oToleg  pTtopouv
va  EXOUV  QPVNTIKEG ETWITTWOELS OTO
TepLBaMov) 6co kal Bactka efaptripata
(ta oTtola pmopouv va X pnotpoTotnBouv Kat
TIAAL. Elval onpavtiké va uttopaiiovat ta
WEEE oe ouykekplpgveg eme€epyaoieg etol
wote va adatpouvtal kat va aroppimrovtat
oAa Ta puttoyova otolxela. Ta datopa
pttopouv  va  dladpapaticouv  onPAvTiko
poAro otnv eCaoddiion ot ta WEEE dev
Ba amoteAéocouv  eva  (ATNUA  yla
TIEPLRAANOY, elval arnapaitnto
akohouBeite peptlkoUg Bactkoug KavOVeg:
-taWEEE éevBampemneltvaavtipyetwridovtat
oQav OlKLaKA aroppiupata,

- ta WEEE Ba mpémel va petadepovtat
OTIG  €LOKEG  TIEPLOXEG OUAAOYAG  TIOU
Slaxetptdovtal amod Tig SNPoTkd cUPPBOUAO N
amnoé e€ouclodotnueveg eTalpeieg.

e TIOMEG XWPEG, HTOPel va umapxouv
dlabeolpgeg  ouMoyeg amd  To  oTiTla
yla peyaia WEEE. ‘Otav ayopddlete pia
Kawoupyla CUOKeun, n TaAla propel va
eTLOTPAdEL OTOV TIWANTH O OTIOlOG O OTIOlOG

TO
va

Avtipetwrion tpoBAnHaTwyY

TIPETIEL va TNV Ttapaidfel xwplg xpewon
oe pla avaroyla pla mpog pla, epdoov n
OuoKeur) autn eivat looduvapou TUTIOU Kal
EXELTIG (BLleg Aettoupyieg pe TNV TtapexOpevn
OUOKEUN.

EZOIKONOMHZH KAl
MEPIBAAAON

Ormou  elvar  edktd, amodpuyete TNV
TIPoBEPPAVON TOU GOUPVOU KALTIPOOTIADE(TE
TIAvIa va tov yepilete. Avolyete tnv opta
Tou ¢doupvou Oco TO SuVATOV AyOTEPO
ouxva, ylatt Staockoptiletaln 6éppavon amo
Tov BaAapo kabe dopd Tou avolyet. Na pla
ONHAVTIKA E0LKOVOUNCN EVEPYELAG, OPHVETE
Tov Poupvo peTalu 5 kat 10 Aemtwv TpLv
arno Tov POYPAPPATIOHEVO TEPUATIOHO TOU
XPOVOU PAYELPEPATOG, KAl XPNnoLuoToLelote
Vv BOepudTNTa TIOU QATIOHEVEL TNV oOTola
e€akolouBel va S&nuloupyet o dpoupvoe.
KaBapiote  kaBapeg TG TOLWOUXEG
KABapPEG KAl CWOTA TOTIODETNUEVEG OTIG
Beoelg Toug, yla va aroduyete Sladuyr
™G Beppdtntag €fw amd tov BAAapo.
EQv €xete poAOL TApOXNG ME VUXTEPWO
TLHOAOYLO, TO TIPOYpaAppa "Kabuotepnpevou
HMQYELPEPATOG"  KAVEL  EUKOAOTEPN TNV
e€olKOVOUNON EVEPYELAG, HETAPEPOVTAG TNV
evap€n tng dadikaciag payelpéuatog tnv
WPA TIOU LOXUEL N HELWHEVN XPEWON.

ZEBAZMOZ :zTO

MpofAnua

O doupvog dev Bepuaivetal

To pohoLdevexel pubptotel

MBavn atrtia

PuBuiote to poroL

O doupvog dev Bepuaivetat
pubutlotel

HAettoupyla payelpepatog
KaLn Beppokpacia dev exouv

BeBalwbBelte ot 0oL pUBpioeLg elval
CWOTEQ

Aevumapxet avtibpaon tng
Slemtadng xprotn adng

ATPOG KAl CUPTIUKVWON OTOV
miivaka dtacuvdeong xprnotn

KaBaplote pe éva avi ptkpoiviv
o TAatoLo dtemtadng xprotn
ylava apalpeoete To OTpWHA
CUPTIUKVWONG
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Installation

600 mm

590 mm

560 mm x 45 MM

60 m x 45 mmM
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w/b
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577,5 mm
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*

EN Ifthe furniture is coverage with a bottom at the back
part, provide an opening for the power supply cable.

FR Si le fond du meuble est doté d'un panneau de fer-
meture, prévoyez un orifice pour le passage du céable
d'alimentation..

IT Se il mobile ha un fondo posteriore, praticare un foro
peril passaggio del cavo dialimentazione.

ES Si el mueble tiene panel posterior, haga un orificio
para el cable de alimentacion.

NL Indien het toestel aan de achterzijde voorzien is van
een afdekking, maak dan een opening voor de stroom-
kabel.

DE Wenn das Gerat mit einer Abdeckung auf
der Ruckseite ausgestattet ist, sorgen Sie fur
eine Offnung fur das Stromversorgungskabel.

PT Se o movel estiver equipado com uma cobertura na
parte posterior, faca uma abertura para a passagem do
cabo de alimentacao.

GR Edv to émumtho elvat epodlacuevo pe eva tolxwpa
OTO THoW PEPOG, KAVTE €va AVOolyua yLd TO KAAWSLO
tpododooiag.

EN If the mounting of the plinth does not allow air cir-
culation, itis necessary to create an opening of 500x10
mm or the same surface in 5000 mm?.

FR Sile montage de la plinthe ne permet pas la circula-
tion de l'air, il est nécessaire de créer une ouverture de
500x10 mm ou de laméme surface dans 5000 mm?.

IT Sela zoccolatura non consente la circolazione dell'ar-
ia, & necessario creare un'‘apertura di500x10 mm o
5000 mm?.

ES Sielmontaje del zécalo no permite la circulacion de
aire, para obtener el maximo rendimiento del horno es
necesario crear una abertura de 500x10 mm o la misma
superficieen 5.000 mm?.

NL Als de montage van de plint geen luchtcirculatie
toelaat, dient men, om de optimale prestatie te verkrij-
genvan de oven, een opening te maken van 500x10mm
of dezelfde oppervlakte in 5.000 mm?.

DE Wenn die Montage des Sockels keine
Luftzirkulation zuldsst, ist es notwendig, um
eine maximale Leistung des Ofens zu erre-
ichen, eine Offnung von 500x10 mm oder die
gleiche Oberflache in 5.000 mm? zu schaffen.

B

EN If the oven does not have a cooling fan, create an
opening 460 mmx 15 mm

FR Si le four n'a pas de ventilateur de refroidissement,
créer une ouverture 460 mmx 15 mm

IT Se il forno non dispone di una ventola di raffredda-
mento, lasciare uno spazio 460 mmx 15 mm.

ES Sielhornono tiene ventilador de refrigeracién, prac-
tique unaabertura. 460 mmx 15 mm.

NL Maak een opening als de oven geen koelventilator
heeft 460 mmx 15 mm.

DE Schaffen Sie eine Offnung, wenn der Ofen
Uber keinen Lufter verfugt 460 mmx 15 mm
PT Se o forno néo estiver equipado com uma ventoinha
de arrefecimento, faca uma abertura 460 mmx 15 mm.
GR Ed&v o doupvog dev Stabétel aveplotrnpa Yueng,
dnpLoupynote eva avolypa 460 mmx 15 mm.

PT Caso a montagem do rodapé ndo permitir a circu-
lacdo do ar, para obter o méaximo desempenho do forno,
€ necessario criar uma abertura de 500x100 mm ou a
mesma superficie em 5.000 mm?

GR Edv n otepeéwon tou BABpou Sev ETUTPETIEL TNV
KUKAODOpLa agpa, yla va €XeTe TN péylotn anodoon
Tou doupvou elvatl amapaitnto va dnuloupyroete
gva dvolypa 500 x 10 mm rj tnv dla emipdvela oe
5.000 mm?.
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EN The manufacturer will not be responsible for any inaccuracy resulting from printing or transcript errors
containedinthis brochure. We reserve the right to carry out modifications to products as required, includ-
ing the interests of consumption, without prejudice to the characteristics relating tosafety or function.

FR Le constructeur décline toute responsabilité concernant d'éventuelles inexacitudes imputables a des
erreurs d'impression ou de transcription contenue dans cette notice. Le constructeur se réserve le droit
de modifier les produits en cas de nécessité, méme dans|'intérét de I'utilisation, sans causer de préjudices
aux caractéristiques de fonctionnement de sécurité des appareils.

IT Le constructeur décline toute responsabilité concernant d'éventuelles inexacitudes imputables a des
erreurs d'impression ou de transcription contenue dans cette notice. Le constructeur se réserve le droit
de modifierles produits en cas de nécessité, méme dans I'intérét de l'utilisation, sans causer de préjudices
aux caractéristiques de fonctionnement de sécurité des appareils.

ES El fabricante no se responsabiliza de las inexactitudes debidas a fallos de impresién o transcripcion
contenidos en este folleto. Nos reservamos el derecho a modificar los productos como sea necesario,
incluidos los intereses de consumo, sin perjuicio de las caracteristicas relacionadas con la seguridad o su
funcionamiento.

NL De fabrikantis niet aansprakelijkvoor enige onnauvvkeurigheid die hetgevolgis van drukfouten of tran-
scriptiefouten in deze brochure. Wij behouden ons het recht voor zo nodig, énder meer in het belang van
een gunstiger verbruik, vvijzigingen aan producten aan te brengen, zonder dat dit gevolgen heeft voor de
kenmerken ten aanzien van veiligheid of functionering.

DE Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fur eventuelle Druck- oder Ubersetzungsfehler dieser Be-
dienungsanleitung. Der Hersteller behalt sich vor technische Anderungen zurVerbesserung der Produk-
tqualitatim Interesse des Endverbrauchers vorzunehmen..

PT O fabricante declinatoda e qualquer responsabilidade por gralhas, erros tipograficos ou de transcricao/
traducao contidos neste manual. Reservamo-nos o direito de Introduzir alteracdes nos nossos produtos,
conforme necessario, tendo Inclusive em atencao os Interesses relativos ao respectivo consumo, sem
prejuizo das caracteristicas associadas a seguranca ou ao funcionamento dos electrodomésticos.

GR Okataokeuaotng dev eival uTteUBUVOG yLa oTIoLadNTIOTE AVAKPLBELA TTOU PUTTOPEL va TIpoEKUE aTtd
TNVeKTUTIWOoN | dpao Tk odAApaTaTou TIEPLEXOVTALOE AUTO TO pUANGSLO. O kataokeuaotrgdlatnpet
1o Sikalwpa va TipoRel 0 TPOTIOTIOLNTELG OTA TIPOLOVTA OTAV AUTO ATIALTE(TAL, TIPOG TO CUPGDEPOV TWV
KATavaAwtwy epOcov Sev BLyEL TA XAPAKTNPLOTIKATIOU adopoUV TNV aoPAAELA ) TN AELTOUPYLQ
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